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több ilyen gyásznapot.
KLMkLKEDÉS EGY POHAIíKÖSZÖNTŐ felett.

-í : )! Nvw \ orkban uiult vasárnap 
megünnepelték a tizenhárom aradi vér- 
i.:ü'. emlékét, egy lelkes honfitárs a 
vea-.lrz.-bizottság vs az. ünnepi szórni- 
kiix tiszteletére vacsorát adott. Ezen 
a vacsorán a tósztmester azzal fejezte 
i»' felküszöntőjét: I djon az Isten nr- 
kémk tubh ilyen gyásznapot

Az első tekintet re az olvasó nevetni 
fog ezen és, ha kíméletes, nyelvbotlás- 
nak fogja mondani az idézett szólamot. 
Pedig ez nem nyolvboílás, de még ke- 
V' nevetséges. Annak a kívánság 
mik melyebb oka van és ez az ok elszo­
morított engem, amikor hallottam a 
szólamot, elszomorít most is, amikor 
Írok róla.

Gyilkos betegsége a magyarságnak, 
b"gy széjjellmz, pártokra szakad s hogy 
egyedül a közös gyász birja öt egyesi, 
leni. S mikor az október hatodiki ön 
nepelyen í zt a széjjellmzó, egymás (fi­
ién küzdő, egymást megérteni nem aka­
ró new yorki magyarságot együvé hoz- 
ia, együvé fűzte az október hatodiki 
gyásznap emléke, joggal sóhajthatott 
fel az illető szónok : adjon az Ysfon ir ­
kánk több ILYEN gyásznapot!

Meri ha folyton könyeznünk keilen:1, 
ha folyton látnók magunk előtt azt a 
pusztulást, amelyet ellenségeink egv 
évezreden a magyar nemzettel szemben 
végeztek, akkor talán észretérfink mi 
magyarok és nem pusztítjuk egymást.

Akkor talán törődni fogunk egymás­
sal é< közös érdekeinkkel. Mert eddig

a: keveset ;í'r sitiink önmagunkká:, 
egymással, azokkal az érdekekkel, ame­
lyektől anyagi és erkölcsi létezésünk 
függ.

: g: Ija vele egy iit i ezt az érdeket ma- 
'M a magyarság is. Ne legyen a jé-vö- 
!' '• A 'lenfikáhan magyar ember, de k ti - 
'-«•ií 11,1 legyen magyar egylet, aki 

' • i'dy nem képez egy szemet a syer- 
w-:'1.. r-tr magyarság hossza lánrzáhan. 
A.k o- az *.;n ünnepi szónokok nem 
fognak i magyarság tömörülése érdeke­

li gyásznapokért esdekelni a Minden- 
tóhoz.

hí

Mi nyer Mihéíg.

AZ ÉRSEKNÉL.

górt;] katholikus magyarok 
küldöttsége.

newM", péntek délelőtt, harmincz 
.v,;rki katholikus magyar tiszteleg Far­
ié'.- érseknél, aki tudvalevőleg csak a 
minap érkezett vissza New Yorkba Ró­
mából.
, A magyarok azért tisztelegnek ő emi- 

U: ncziajaiutl, hogy kvresztülvigyék Pr- 
n <•'//'• László ]»lébáuosnak New Yorkba 
való vissza helyeztetését.

Ehból az alkalomból felemlitjiik. 
iioa.x" Percnyi plébános a jövő hó első 
napjaiban ismét New A orkban lesz.

DOLGOZZÉK.

PH: in* szenátor kijelentét«’.

Legelszomoritóhhau mutatja ezt a 
m - i 111 ör. .di - ínségünket az Amerikai Ma- 
' ear Sión /•-••'</. mely a múlt héten tar- 

• meg < "levelaudon a fögyülését s 
- .yen mindössze egynéhány clevelan- 

let volt képviselve. Pedig sok 
re in gy most már a magyar egyle- 
szama Amerikában és sok százezer- 

■ ama magyaroknak száma, akik <>b- 
az idegen országban, ámennek 

nv"! vét sem értik, anyagi és erkölcsi 
ö lemre szorulnak. Azt hirdette évek 

:i ez az Amerikai Magyar Szövetség, 
a széiszólója akar lenni a magynr- 

> mák. ha erre megbízatást kap a ma- 
a"-ágtól, azaz ha ez a magyarság a 

-vön jól felfogott érdekében hatalmas 
: 'lé építi ki a szövetséget. Nem 

Vem akarom az okokat keresni, 
ö t konstatálom. S mikor ezt a 

:i gállapitom, újból eszembe jut- 
bev-zető soraimban említett szó- 

ö szavai: Adjon az Isten nekünk 
'énen gyásznapot! 
i't visszaemlékezem azokra a na- 

' amelyeknek gyászában született 
• Szövetség. Rémhírek érkeztek lia- 

z ö,,|. Az alkotmányt fölfüggesztet - 
Karonaságot vezényel tetett J<i a 

! a-.-yar király a magyar képviselőház 
ellen.

■Aeszns idők voltak azok. És a 
nek hidegében egymáshoz fagytak 
i rikai magyarok. Mihelyt azon- 

1 engedett a fagy, széjjelfolyt megint
I igyarság.
A iucsen ez igy jól. Értsük meg már,

*ögyász vsak azért érhetett bennün- 
1 1 múltban is, mert a béke idejében
ö gyakoroltunk együvétart ozást.
I i- k meg már. hogy csakis a mi szer- 
ve/ei h-nségflnk kölcsönöz erőt az ellen- 
Si S ínknek, s ha megértettük, ne biz- 
Zl|l: a csoportosulás, a szervezkedés 
ne:iik.-íját újabb gyászos eseményekre.

-V. Amerikai Magyar Szövetség a 
ni ilt héten újjáalakult. Kundtz Tira- 
■"/ személyében tekintélyes, erköl- 
' ■-ö'kiien és anyagiakban egyaránt gaz-

Ismételve adtunk hírt arról a házas- 
•sagrol. amelyet az abruzzói herezeg 
akart megkötni Elkins szenátornak leá- 
nyá val.

Az öreg szenátor elejétől kezdve rossz 
szemmel nézte leányának vonzódásár 
az olasz herezeghez s mindent megtett 
a házasság megakadályozására, mert 
szerinte amerikai nő csakis amerikai 
férfin oldalán boldogulhat. Ugv lát­
szik. hogy a szép Elkins-leány elvégre 
engedett az apja szavának, mert a leg­
utóbbi hírek szerint a házasságból nem 
lesz semmi.

Semmi kifogásom a herezeg ellen, 
monda a szenátor tegnap. Odaadom 
neki a leányomat feleségül. Hanem 
elébb mondjon le a rangjáról, jöjjön ide 
közibenk es — doff/cizzél: velünk.

EZ IS AMERIKAI.

1: igazságszolgáltatás csődbe kerül, z.ii

New A ork államnak (jueeus megyé­
jéből érdekes dolgot jelentenek.

Darrin (1. Ira. az ottani kerületi 
ügyész, az ügyészi hivatal folyó kiadá­
sain;!’.: fedezésére húszezer dollárt kért. 
Nem adták meg neki. Darrin ur most 
kijelentette, hogy a hivatalt mindaddig 
zárva fogja tartani, inig a pénzt meg 
nem kapja.

Ha Darrin ur ezt a fenyegetését be- 
vált j I. az összes ldinperek tárgyalása 
kiszámíthatatlan időre el lesz halaszt­
va.

A „JÖVŐ VÁROSA“.

Levél az indianai Garyből.

Ki ne hallott volna Garyröl, az 
„aezélváros“-ról, a „jövő“, szóval a me­
sék megeleventilt városáról! arról a vá­
rosról, ahol a „United States Steel Cor­
poration“ millióinak varázsszavára 
gyárak, paloták, rendezett, utczák, gom­
bamódra hajnak ki a földből!

A Garv-mezőkről szárnyrakelt sok 
aranyhimes hírrel, amelynek majd 
mindegyikén ott csillogott, a reklám zo- 
máneza, magam is ngy voltam, mint a 

l! -i ember állott a Szövetség élére. Ő legtöbb, közelebbről nem érdekelt: ké- 
-znigalni akarja a magyarság érdekéi, felkedve hittem bennük.

-Akkor hiszem, ha látom, — ez 
volt az ügyre vonatkozó végső megálla­
podásom.

Nos, most irt vagyok, iátok, és egy­
kettőre „hivő“ lettem.

Ó, a milliók sok mindenre képesek! 
Adhatnak hírnevet, rangot, dicsőséget, 
szerelmet. Még — kenyeret is. A 
„United States Steel Corporati<in“-nak 
[amely tudvalevőleg mindjárt kezdet­
ben százötven milliót irányzott az elő­
lege* költségekre] aezélmüveihen, ház 
már 8 Furnace teljesen kész, n-eni gyúj­
tottak ugyan még be. de az építési mun­
kálatoknál ma is 12.(Mii) ember, közöt­
tük nagyon sok magyar, nyer a mai vi­
szonyokhoz mérten jó megélhetést.

A „labor-munka“ dija Ifi—18 cent- 
óránként. Munkaidői: ifi—12 óra, 
szakmunkás azonban 4—ö dollárt is k ■- 
reshet. A munka állandó.

Arra a kérdésre, amely legjobban iz­
gatott, hogy f. i. mi vonzotta úgy az 
aczél-tröszíöt éppen Gary be, a pár év­
előit még teljes ismeretlenség homályá­
ban borongó ,,vadász-terület“-re, ahová 
vadkacsára és nyulra jártak a környék 
cs félig- Chicago vasárnapi és nem va­
sárnapi vadászai: itt, a helyszínen, 
szintén megtaláltam a feleletet. Hihe­
tetlenül olcsó telkek, kilenez vasúti vo­
nal és a Michigan tó!

A részben kész, részben még építés 
alatt levő aczélmüvek, a város északi 
részén terpeszkednek, öt mévíföldnyive 
húzódva nyugatnak, ami arra enged kö­
vetkeztetést, hogy a város is ebben az 
irányban fog fejlődni. Megerősítik e 
feltevésemet a következő körülmények :
1. A legjobb vasúti összeköttetések­
kel, aniinői a „Pennsylvania“, a „Michi­
gan Central“, a „Wabash", a „Gary 
Western“, — a város nyugati részén 
találkozunk, ahol i négs vonal, a Main 
street északi részén keresztezi egymást. 
Itt tervezik a „Union station“-! i<.
2. Ebben az irányban terülnek el a 
Gary létesítése előtt keletkezett kisebb 
telepek [ilyen Tolleston is], amelyek 
most természetszerűleg olvadnak
az uj, nagy jövőre hivatott városba.
3. Chicago 27 mértföldnyire.

A már jelenleg is husz-huszoiikétezer 
lelket számláló Gary főutezája a 
Broadway, amely teljesen a modern 
követel m ények nek i>i< ‘"felelően ép fi 11. 
Hossza három mért föld. Északról déli 
irányban halad,ám,végsőbb avulvánvai 
mentén bőven találkozunk oly terüle­
tekkel, amelyeket á kultúra ekéje még 
nem szántott, vagy épp most szánt kéí- 
két izmos „muli“-val. Itt még cserjék, 
hozótok, sőt erilőkkel is találkozunk, az 
ősz minden színében pompázó». Köz- 
ben-közben a „foreigner“-ek apró fahá­
zai, a sziuesbőrfiek sátrai. Nagyobb 
változatosság okáért: legelésző kecskék, 
amelyek a gourmand finom orrával ér­
zik meg a zörgő haraszt alatt is érez­
hetőt.

-Az aczélmüveket, mint már említet­
tem is. a „United States Steel Corpo­
ration“ létesíti. Az aczól-tröszf azon­
ban nagy területeket engedett át más 
vállalatoknak is. Ilyen az American 
Car Foundry Co., amely 179 acre földet 
vásárolt, és 3000 embert fog foglalkoz­
tatni. Ilyen továbbá az American 
Bridge Co. [4000 ember], az American 
Tube Co.,: az American Steel and Wire, 
stb. Mindezen társaságok azonban az 
építési anyagokat a „United States 
Steel Corporation“, az anya-vállalattól 
kötelesek beszerezni s igy ezek csak ak­
kor- kezdhetik meg az építkezést, ami­
kor a „United Steel Corporation“ fel­
veszi az üzemet.

A nemzetiségeknek — ma még ter­
mészetesen meg nem állapodott — 
számarányában impozánsan képviselt 
a „Hungarian“ is, amelyet a munkaadó 
a legkitűnőbb munkaerőnek ismer.

Nagy számmal vannak közöttük a 
szerbek, akik a mai háborús hírek ha­
tása alatt nyakra-főre „meeting“-eznek 
s készülnek haza háborúskodni Ma­
gyarország-Ausztria ellen. Isten éltes­
se őket! Zsivió!

Hódinlca Tivadar.

“ üelíti kérdés.
AMERIKAI FŐKONZUL NYILATKOZIK.

-A ..Zeeland" hajón érkezett szerdán 
New A ovkba Ozmán Pdráril. az. Egve- 
suli .Államoknak konstantinápolyi fö- 
koaznia. Természetes, hogy azonnal 

irmlianlák őt az angol újságírók a 
keiel i kérdés dolgában.

„Engem, igy monda Ozmán főkonzul, 
Bulgaria függetlenségi nyilatkozata 

I -eppot sem lepett meg. Bulgária már 
reg nem fizeti a hndisarezot, amelvnek 
hzeu-sere az orosz-török háború mán 
kötelezve lett. A beállott szakadás köz­
vetlen okát a török belügyminiszternek 
hősé tapintatlan eljárása képezi. Egy 
lü’domacziai ebédre csak azért nem hiv- 
lak meg Bulgária konstantinápolyi 
ügyvivőjét, hogy éreztessék vide Bulgá­
ria függő voltát.“

...Ami Ausztriát és Magyarországot 
illeti, folytata a főkonzul, Oroszország 
részéről a jelen kérdésben alig fog ko­
nok ellenkezéssel találkozni. Persze 
meglepett mindenkit, hogy a berlini 
sz.dés ellenére bekebelezték Bosz­
niát és Ilerczegovinát. Miután azou- 
ha megtörtént, a nagyhatalmak kétség­
telenül bele fognak nyugodni.“

Így fogja fel az amerikai főkoaznl a 
helyzetet és elég józanul gondolkozik.

Magunk is úgy hisszük, hogy a har- 
c/.i zaj, mely a legutóbbi napokban a 
kis Szerbiából idehallatszott, lassan- 
lassan h1 fog csendesedni s iieleuyugod- 
intk majd a szerbek is abba, hogy Ausz­
tria és Magyarország befolyása a Bal­
kánon niogerúsbüdütt. Ezt a megvrő-s- 
bö lest eppen a legutóbbi i-cmények 
h-tték szükségessé. Ha a magyarelle­
nes összeesküvésnek szálai nem indul- 
i"!< volna ki Belgrádbéil. valószínűleg 
épségben maradt volna a berlini szer- 
z .dés is. Az a merészség azonban, a 
melylye! a Nagy-Szerbia eszméjét pro- 
pagálták, szükségessé tette az erélyes 
intézkedést. Hisszük, hogy ezen okok 
el' I egyik európai nagyhatalom sem 
fogja magát elzárni, még Oroszország 
sem. Nyilvánvaló ugyanis, hogy az 
összeesküvést még mindig nem bírták 
teljesen elnyomni s Magyarországnak 
az eddiginél nagyobb eréiyt kell majd 
kifejteni az összeesküvőkkel szemben. 
És a magyar hatóságok — örömünkre 

ki is fejtik ezt a nagyobb eréiyt. 
Egy tegnap beérkezett kábelsnrgöny 
szerint ugyanis a kormány rövidesen 
fog végezni az összeesküvőkkel, akik 
Horvátországban és Boszniában még 
mindig nem akarják beszüntetni lázitó 
tevékenységüket. Ennek folytán az­
után szerdán elfogtak egy 2fi tagból ál­
ló díszes társaságot, amely szerb lelké­
szekből, tanítókból és üzletemberekből 
állott. A politikai rajongókat Zágráb­
ba szállították, ahol bebörtönözték 
i'lket.

zavarta
rendet.

m.-fkisebbszerü tüntetés sem 
a megszokott hétköznapi

A Balkánon eszerint a hegyek megint 
vajúdtak, <i<- még a mesebeli egérk#i 
sem bírták megszülni.

IERCZSALEM KőKi'L.

7 tU A ásztriii ellen.

■lufidból kábelezik, hogy ott szerdáé 
a nép Ausztria ellen tüntetett s ho^r 
a tüntetések később teftleg ‘sségekké fa­
jullak. A felh szítéit nép megrohant« 
a postahivatalt, a postakocsikat, és a 
levélszekrényeket zuzta-türte.

A nép dühe abban a pillanatban tört 
ki. amikor az osztrák postaliajó megér­
kezel i. A kiköt.mmnkások vonakodtak 
elvégezni a munkájukat. A teher a ha­
jon maradt s csak az utasokat és a pos­
tát szállították partra. Mikor a postái 
elvitték, a nép. melyet Bosznia és Her- 
czegovina bekebeleztetése miatt folr- 
ton izgatnak, megrohanta a postahiva­
talt.

De Törökországban is lett legességel- 
ben nyilvánul a harag Ausztria ellen. 
A török kikötőmunkások egyetlen osa- 
trak hajon sem akarnak munkát telje­
síteni s igy teljesen megbénították ;u 
osztrák Lloyd hajóinak közlekedését. A 
Galic-zia nevű hajó sem terhet, sete 
utast nem vihetett magával, mikor teg 
nai elhagyta Knostantinúpolyt. Azt 
hí*-"", i-o.-: az osztrák hajókat ily mé- 
don kiűzik a török kikötőkből.

ITa ezeknek a tüntetéseknek és & 
munkások besztrájkolásának nem is le­
het komolyabb jelentőséget kölcsönöz­
ni, az osztrák kereskedelemnek niindew 
esetre érzékeny kárt okoznak.

FEL RÓMÁBA.

Pius pápa bél: álé kény politikája.

Ez az erély valószínűleg megdöbben­
tette a szerbeket, akik még nehány nap 
előtt tele torokkal kiáltották ki a hábo­
rút, sőt a hadügyminiszternek meg is 
szavaztak egy pár milliót puskaporra. 
Ez volt a szerbek utolsó fellobbanása 
ez idő szerint. Mert azóta lelohadt az 
elszántság s ma már Szerbiának kül­
ügyminisztere nyíltan tagadja, hogy 
szerb katonaság központosítását és 
mozgósítását tervbe vették. Szerinte 
az ellenségeskedés kitörésének veszélye 
egyelőre még csak nem is fenyeget.

A szerb kormány, igy nyilatkozott a 
külügyminiszter, magáévá teszi Anglia 
tanácsát, bevárja a hatalmaknak terv­
be vett konferencziáját, mert hiszi, 
hogy Európa el fogja ismerni Szerbia 
ügyének igazságos voltát.

Mi ugyan nem tudjuk elképzelni, 
hogy „Szerbiának ügye“ tulajdonkép­
pen miben is áll, de azért jól esik a 
Szerbiából jövő nyugodtabb hang. Ezt 

a nyugodtabb hangot még az a kábelhír 
is kiséri, hogy Belgrád utezái csende­
sek. Az elmúlt estéken még csak egy

Au-szriia es Magyarország eddig még 
az udvariasság formáit sem tarthatta 
he Olaszországgal szemben. Ferencs 
József nem viszonozhatta a látogatást, 
amelylyei a jelenlegi olasz királynak 
édesatyja, Humbert király, őt még 
1881-ben megtisztelte.

Lco pápa ugyanis szigorúan ragasz­
kodott ahhoz, hogy katholikus fejedel­
meknek nem szabad meglátogatni a» 
olasz királyt. Mikor azonban Í!)03-bae 
1‘ius ült a szentszékbe, békiilékenyebh 
politika vált érezhetőivé az olasz uralko­
dói családdal szemben. Akkor mind­
járt elterjedt a hir. hogy maga Ferenc« 
József elmegy Rómába, hogy megfizesse 
a tisztelet adóját az olasz királynak. 
Ez a látogatás azonban mégis elmaradt 
mindez ideig.

Most azonban egész határozott for­
mát vett fel a hir, hogy Ferencz Ferdi­
nand, a magyar korona várományosa, 
elmegy Rómába, ahol a trónörökös fo­
gadtatására máris megkezdték az elt- 
késziileteket.

MÉG EGY OLAJKIRÁLY.

Rendőrnek váratlan szerencséje.

Pittsburgból jelentik, hogy egy otta­
ni rendőrt a véletlen az olajkirályok so­
rába emelt. Butler countyban levő kié 
birtokán felfedeztek ugyanis egy olaj­
forrást, melyből óránkint negyven hor­
dóra való olaj nyerhető.

A rendőr, mihelyt szerencséjéről ér­
tesült, telefon ut ján mondott le a tisz­
teletről, hogy- továbbra is Pittsburg 
közbiztonságát őrizze.
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KIMUTATÁSA SZEPTEMBER HA 
VÁRÓI.. Most vettük a new vor ki ma- 
«var meiiháznak kimutatását az elmúlt 
hónapról. E kimutatás szerint az el­
múlt hónaphau 145 férfin és 170 nő for­
dult meg a meuházban, akik közül mun­
kát biztosítottak 64 nőnek és S férfiú­
nak. továbbutazott 18, önként eltávo­
zott 123 és hazautazott 85 ember. A 
meuházban erre a hónapra maradt 6 
férfin és 11 nő. A múlt hónapban 293 
ingyen reggelit, 514 ingyen vacsorát és 
ebédet osztottak szét. 253 esetben adtak 
ingyen lakást.

ELJEGYZÉS. Kauf man Andor hon­
fitársunk, a south bethlehemi és naza- 
ret hi Kaufman és Sell férfidivatára- 
,-zég társfőnöke, eljegyezte magának 
Xnrman l’annn kisasszonyt, Newman 
4. H. ismert new yorki Houston streeti 
nagykereskedőnek és nejének nagymü­
vei tségü és bájos leányát.

K E P 17 BLIKÁNUS NÉPGYÜLÉS 
PASSAICON. Ma. péntek este a Jer­
sey állambeli republikánusok nagy nép- 
gyülést tartanak Passaieon, a Mokray- 
t est vérek nagytermében. Előkelő ame­
rikai politikusok fognak ezen a gyűlé­
sen résztvenni. A magyar beszéd meg­
tartására lapunk szerkesztőjét kérték 
fel. Kívánatos, hogy a passaici ma­
gyarság lehetőleg nagy számban jelen­
jen meg a népgyülésen.

UTÓHANGOK OKTÓBER HATO- 
OIKÁHOZ. Felemlítettük lapunk elő­
ző számában, hogy A imsgern Róbert ui 
a New Yorkban megtartott október ha­
todik! gyászünnepély szónokai és ren­
deződ t iszteletére vacsorát adott. A va­
csorán elhangzott felköszöntök megér­
demlik, hogy még egyszer visszatérjünk 
arra a szép estélyre. Majdnem minden 
egyes szónok rámutatott a magyarság 
között dúló széthúzás tarthatatlanságá­
ra és mindegyik résztvevő fogadalmat 
tett arra nézve, hogy a new yorki ma­
gyarság egyesítését legjobb tehetségé­
vel fogja előmozdítani. Mint túszt mes­
ter Kiinsztler S. szerepelt, aki ügyesen 
felelt meg ebbeli tisztségének. Felkö­
szöntőket mondottak dr. Kozma A r- 
thur, dr. Steinbergcr Márton, Ligeti 
Imre. Korács Miklós, Kovács István. 
(Ingéig József, Neszm iiller. Köteles 
Imre, a sajtó részéről a Népszava nevé­
ben dr. Góbi. Árpád, a Szabadság nevé­
ben Gerii Károly, a Bevándorló nevé­
ben pedig lapunk szerkesztője beszélt. 
Végül Kónya Miklós is felszólalt. A 
sírban is éltette Kossuth Lajost. A je­
lenvolt dalárdisták közben hazafias da­
lok előadásával tarkították a szép es-

TÁRCZA.

A LÁJBIGOMBOK.

télyt, amelyért Nimsgern ur és kedves 
neje őszinte elismerést érdemelnek.

A MAGYARORSZÁGI BEVÁN­
DORLÁS. Felette elszomorító jelen­
ség, hogy az utóbbi hónapokban a ma­
gyarországi bevándorlás dolgában a 
faj magyarok vették át aevezető szerpet. 
A lefolyt héten is a N ÉGY SZÁZ, 11 
ZENÖT magyarországi bevándorló kö­
zül SZÁZHUSZONÖT volt a fajma­
gyar, 100 a tót, 90 a sváb, 09 a horvát 
és 31 a román.

ándoroltak közül New 1 ork ál- 
la „701 fi maradt 12 magyar, 14 tót, 6 
sváé,' 0 horvát. Pennsylvaniába ment 
17 magyar, 21 tót, 13 sváb. Ohio állam­
ba utazott 19 magyar, 5 tót, 16 sváb, 7 
román. Ynr Jersey államba ment < 
magvar, 11 tót, 4 sváb, 9 horvát és 3 
román. Connecticut államba utazott 
10 magyar. 7 tót, egy sváb és 3 horvát. 
West Virginiába ment 9 magyar, 7 tót, 
5 sváb és egy román. Missouri állam­
ba utazott 6 magyar, 5 tót, 15 sváb, 4 
horvát. Michiganbc ment. 8 magyar, 
.3 tót, 12 horvát és 5 román. Illinois 
államba utazott 11 magyar, 11 tót, 17 
horvát és 4 román. In diaiiába ment 20 
magyar, 7 tót, 17 sváb, 3 horvát és 11 
román. Wisconsinba utazott 6 magyar, 
9 tót, 18 sváb, 9 horvát. Calif ormába 
egy horvát utazott.

A RANKINIAK MULATSÁGA. A 
ran ki ni első magyar műkedvelő és ön­
képzőkör, mely az ottani magyarok közt 
elismerésre méltó kulturális munkát 
végez, fényes bált rendez, melyet c hó 
26-án fog megtartani az ottani 
Schwarz-féle Hall dísztermében. A 
mulatságot szinielőadás előzi meg, 
mely a rankini műkedvelők iparkodásá­
nak újabb bizonyítékát fogja adni. Ilu 
kuror Dusán rendezése mellett Csepre- 
ghv Ferencz gyönyörű népszínműve,

( sárga csikó" kerül színre. Az elő­
adásra felhívjuk ottani olvasóink figyel­
mét.

MAGYAR BOROK AMERIKÁ­
BAN. Kötelességet teljesítünk, amikor 
ismételve felhívjuk a magyarság figyel­
mét a Molnár Lipót által importált bo­
rokra és pálinkanemüekre. Molnár ur, 
ittlétének rövid ideje alatt, nagy rész­
ben kiszorította a piaczról azokat a lel­
ketlen kereskedőket, akik a magyar el­
nevezés alatt kotyvalókkal árasztották 
el a piaczot s ezzel tengernyi kárt ej­
tettek az igazi magyar borokban. Ezt 
a csorbát Molnár Lipót lankadatlan 
fáradozással kiköszörülte s most már 
a legelőkelőbb szállodák étlapjain ott 
látjuk az igazi magyar borok jegyzékét.

De mi magyarok is igyuk meg szülőha­
zánknak hamisítatlanul Amerikába ho­
zott szőlőnedvét. Molnár ur most állí­
totta össze uj árjegyzékét s ezt szívesen 
elküldi mindenkinek, aki kéri. Minden 
levél igy czimzendő: Leopold Molnár, 
200 East 10 street, New A ork.

HARSÁNY! ISTVÁN ÁLLAPOTA 
VESZÉLYES. Több Ízben adtunk hirr 
arról, hogy Harsányt István bridgepor- 
ti magyar ref. lelkész aggasztó módon 
megbetegedett. Őszinte sajnálattal ér 
tesülünk most arról, hogy a derék lel­
kész állapota rosszabbra fordult. A na­
pokban dr. Horn I. Ferenci előkelő new 
yorki magyar orvost szólították n 
Bridgeport™ a beteg megtekintésére. 
Dr. Horn ur szerint csak gyors levegő- 
változás segíthet még az amerikai ma­
gyar papság e kimagasló alakján.

SZERELMES BüRDOS.OK TRA­
GÉDIÁJA. Most gördült le végképp 
a függöny egy szerelmi tragédia felett, 
melynek első szomorú felvonása hóna­
pokkal ezelőtt a Pennsylvania állambe­
li Bern ieken játszódott le. Magda Ró­
za a nevezett helységben bárdosokat 
tartott s az egyik burdossal, a Yesz- 
prémmegyéből ideszármazott Takács 
Károlylyal, akinek odahaza felesége és 
gyermekei vannak, összeszürtc a levet. 
Ez bántotta a kassai illetőségű Kiss 
Istvánt, aki, amióta a felesége megszö­
kött, szintén Magdáéknál burdolt s 
ugyancsak rávetette szemét az asszony­
ra. Emiatt azután hónapok előtt ösz- 
szeverekedtek s Takács, amikor mái 
életét látta fenyegetve, lelőtte Kiss Ist­
vánt, aki rövidre ki is szenvedett. Ta­
kácsot persze azonnal elfogtak s az el­
lene most megejtett végtárgyaláson 
húsz esztendeig tartó fegyházbüntetés­
sel sújtották őt.
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„A BEVÁNDORLÓ“ KARÁCSO­
NYI SZÁMA. Lapunk ez idei kará­
csonyi száma már keszlüóben van. 
Minden tekintetben felül fogja múlni 
az előző évek ugyancsak díszes és tar­
talomgazdag számait. A jelen karácso­
nyi szám számára művészi kivitelű uj 
képeket készíttettünk, amelyek maguk­
ban véve nagy értéket képviselnek. .1 
tartalom dolgában bírjuk Magyaror­
szág legelőkelőbb íróinak Ígéretét, hogy 
politikai é-s szépirodalmi czikkekkel 
nagybecsűvé fogják tenni a „Beván­
dorló“ karácsonyi számát. HIRDE­
TÉSEKET A KARÁCSONYI SZÁM 
BA, MELY HUSZONÖTEZER PÉL­
DÁNYBAN FOG MEGJELENNI, 
CSAK NOVEMBER 15-IG FOGA­
DUNK EL. Aki tehát ebben a szám­
ban, mely úgy itt, mint Magyarorszá­
gon méltó feltűnést fog kelteni, hirdet­
ni akar, küldje be hirdetésének szöve­
gét mihamarabb, hogy a jó elhelyezés­

ről gondoskodhassunk. — Aki Ma­
gyarországba akarja küldeni a kará­
csonyi számot, mint amerikai emléket, 
már most megrendelheti. Egyes szám­
nak ára postadijjal együtüt 15 cent, a 
mi bélyegekben is beküldhető. Minden 
küldemény igy czimzendő: Bevándorló. 
327 East, 13 street, New York.

GYÁSZÜNNEP PASSAICON. A 
passaici közérdekű nagybizottság, egye­
sülve az amerikai magyar szövetség ot­
tani fiókjával, e hó 10-éu október hato­
dik« emlékére gyászünnepélyt rende­
zett a Mokrai-test vérek nagytermében. 
Mindjárt itt meg kell jegyeznünk, hogy 
a passaici nagyszámú magyarság bá­
mulatos részvétlensége mindenkit meg­
lepett. Természetesen akadt ezerféle 
kifogás emiatt a részvétlenség miatt, 
de vájjon leliet-e elfogadható kifogás 
A passaici ismert széthúzás az oka, a 
mely ellen orvosságot már csak maga 
a magyarság találhat. Eltekintve azon­
ban ettől, az ünnepély fényesen sike­
rült. A megnyitóbeszédet Czingili An­
drás ur mondta, ami után a passaici 
iparos dalárda énekelt el két dalt. 
Majd Messerschmidt Géza plébános ur 
tartotta meg ünnepi beszédét, íyelylyel 
végesvégig lekötötte a hallgatóság 
figyelmét már csak azért is, mert a je­
len kötelességeiről beszélt, s nagyon 
megérdemelné az a beszéd, hogy tudtá­
ra adják azoknak, akik mindenféle ki­
csinyes ürügyek keresése mellett tar­
tották magukat távol még a nemzeti 
ünnepélytől is. Az ünnepély többi sze­
replői voltak még: Laezonyi Sámuel, 
aki alkalmi beszédet mondott, továbbá

Kerekes Istvánná, Szarni Mariska. 
Mokrai Ilonka és Angyal Sándor, akik 
szavalatokkal tüntették ki magukat. 
Az ünnepély folyamán két történelmi 
tárgyú élőképet is bemutattak Markó 
János ügyes rendezésében. A gyűlést 
Czingili András záróbeszéde fejezte be. 
Az ünnepélyen a Garfieldi Műkedvelő 
Kör Laezonyi Sámuel elnök vezetése 
mellett testületileg képviseltette ma­
gát.

A TRENTONI SZT. ISTVÁN-EGY 
LET megtartotta tisztújító gyűléséi, 
melyen az uj tisztikar a következőkép­
pen alakult ki: Elnök Mészáros Pál, 
alelnök Szó Ferencz, jegyz. Antal Je­
nő, pénztárnok Szabó Lajos, pénztári 
titkár pedig Farkas István lett. A töb­
bi tisztviselők a jövő gyűlésen lesznek 
megválasztva. Megelégedéssel vesszük 
tudomásul, hogy a lefolyt évben az egy­
let úgy anyagilag, mint erkölcsileg gya­
rapodott és erősödött, amiben nagy ér­
deme van Polgár Gyula d.-elnökkcl az 
élén a volt tisztikar helyes munkálko­
dásának.

A POLGÁRI KÖR TRENTONBAN 
nagy bankettet tart e hónap 29-én a 
Rudiim- Hallban, mely zártkörű lesz * 
mint ilyenen, csakis a meghívottak ve­
hetnek részt. A Polgári Kör igen szép 
működést fejt ki és eredményes fejlő­
dést tud felmutatni, amennyiben rövid 
pár hónap alatt 50-nél több polgarlevél- 
lel biró tagot számlál.

LIPTÁK LAJOS, a trentoni véres 
mulatság áldozata, akinek Pelle István 
függő helyzetbe bicskázta az orrát, mar

Irta: Zöldi Márton.

A nagy, idomtalan kofahajó, melyet 
egy kis fürge remorkör vontatott, las­
san, óvatosan közeledett a főváros felé.
A fedélzet tele volt kendőkkel letakart 
kosarakkal s a kofák ülő csoportokban 
trécseltek.

Ezeknek a széleshátu, tenyeres-tal­
pas némbereknek abnormis a beszédmo­
doruk. Nincs középhangjuk. Vagy 
halkan, suttogva, sóhajtásosan nyögdi- 
csélnek, panaszkodnak, siránkoznak, 
vagy éktelenül, durván kiabálnak, ve- 
szekesznek.

I nnen van, hogy az idősebbek mind 
rekedtek. A kor, a viszontagság sok 
mogorva vonást halmoz fel bennük, mi 
láthatóan kiül széles, csontos arezukra.

Az egyik kis dunai állomásról feltű­
nően sápadt parasztasszony czipelödik 
három kosárral a hajóra.. Közömbös 
tekintettel kuporodik le a hajó farában. 
Egyszerre minden tekintet reá szegző- 
dik. Harmincz-negyven kofa nézi szó­
rósán, bizalmatlanul.

Az érkezett nem vet rá ügyet. Apró, 
barna, mélyen ülő szeme a párás nyári 
levegőbe mered; mozdulatlanul ül és 
sápadt arczával úgy hat, mint valami 
gipszből faragott szfinksz.

A kofák egyik nagyobb csoportjában 
hirtelen élénkség keletkezik. Az egyik 
öreg, elhízott kofa, miután tenyerével 
ernyőt formált a szeme elé, a csodálko­
zástól hápogva szólal meg:

_Mária ucscse! Az a... igen bi­
zony. .. a Soti Agnes!
_Xo, nézze meg az ember 1 — hang­

zik köröskörül a fojtotthangu csodál­
kozás.

góti Agnes megjelenése szenzacziot 
ébresztett a kofahajón. És méltán. Az 
a szikár, jelentéktelen alakú, kissé

bamba-arczu asszony évekkel ezelőtt 
egy véres drámának volt aktiv hősnője. 
Megölte a második urát, egy atléta-ter­
metű fuvarost. Egy késszurással terí­
tette le.

Az anyai szeretetnek féktelen, bete­
ges ösztöne adta a kést a kezébe. A fu­
varos nem bánt kíméletesen az asszony­
nak első házasságából származott fiá­
val, az akkor nyolezéves Lajossal. Né­
hányszor, apró hanyagságok miatt 
megverte. Egyszer az ostornyéllel is 
rácsapott s az érzékeny, nyávogós fin 
órákig jajveszékelt miatta.

Emiatt ült Sóti Ágnes. Emiatt ült 
hat és félesztendőt a nagy női fegyház- 
ban. Megbánást sóim nem érzett és 
nem mutatott. A fikszidea makacssá­
gával ragaszkodott alilmz a gondolat­
hoz. hogy azt meg kellett tennie. Min­
dig egyformán ismételte:

— Ne bántotta volna a Lajcsit, én se 
nyúltam volna hozzá. Hűséges felesé­
ge lettem volna botig...

A büntetésért — bár súlyos volt — 
nem méltatlankodott. Csökönyös egy­
kedvűséggel, panasztalanul robotolta le 
idejét a fegyházban. A felelősséget a 
meggyilkolt urának rossz természetéi- ■ 
hárította. A bűnösök makacs önzésé­
vel elhitette magával, hogy nem tehe­
tett másképp, hogy a végzet kényszerű­
ségének hatása alatt cselekedett.

És ki tudja, nem úgy van-e! Az em­
beri léleknek errupezióira nincs mérté­
künk. Az úgynevezett pszichológia 
alig elégséges arra, hogy a tapogatód- 
zás tehetetlenségét takarja.

Mint mondottam, Sóti Ágnes megje­
lenése riadalmat okozott a kofák kö­
zött. A tekintélyben és testben legvas­
tagabb kofa, Darabos Mária, gyorsan 
felugrott a kis kofazsámolyról és egye­
nesen féléié tartott.
_No, Ágnes meggyűltél! Isten ho­

zott !
Ügyetlenül, félszegen odanyuj tóttá 

hatalmas tenyerét. Aztán elhalmozta 
kérdésekkel:

— Hát mikor szabadultál ?
— A múlt héten, csütörtökön.
— Sokáig kínlódtál ott ?
— Bizony jó ideig. Majd csaknem

hét esztendeig.
— Ejnye, ejnye, node csakhogy letelt.
— Hát igen, letelt.
Eközben több ismerős is gyülekezett 

köréje, kik mind bizonyos megilletődés- 
sel nézték és üdvözölték. Az erkölcsi 
felháborodásnak, a finny áskodásnak 
nyoma se érzett tekintetükön, szavu­
kon. Inkább valami sajnálkozásféle. 
ügy beszéltek vele, mint aki valami sú­
lyos, hosszú betegségből lábadt fel, s 
most itt van épen, egészségesen. Foly­
tathatja a dolgát, betöltheti a hivatá­
sát, niit a betegség, a haj miatt abba 
kellett hagynia.

De valami különbséget mégis éreztek 
maguk között és a gyilkos asszony kö­
zött. Mégis csak másfajta az, amely 
olyasmit tud tenni, amire magukat nem 
tartották képesnek. Szinte tisztelték 
azt a hatalmas energiát, amely Ível az a 
nyusziéit asszony kést tudott fogni és 
ledöfni vele egy erős, morezos embert.

A szánalmat, amit iránta éreztek, 
praktikusan alkalmazták. Ellátták 
mindenféle jó tanácscsal. Darabos Ma­
ria kioktatta az újabb fogásokra.

— Mert hát, fiam — mondotta — 
nem úgy vau már, mint volt annakelőt- 
te. Nagyon meg kell nézni a portékát, 
kiváltképpen a nyári gyümölcsöt. Hi­
básat ne vegyél, ha még olyan olcsón 
kínálják, ügy járhatsz vele, mint én 
a ringlóiéval jártam. Mind a Dunába 
dobták. Nézhettem utána, koppant a 
szemem. Szikra híjjá, hogy büntetést 
nem kaptam.

Néhány hét múlva vége lett a csodál­
kozásnak is. Sóti Ágnesben nem láttak 
mást, mint velük egyenlőrangu gyümöl­
csöskofát. Néha a tolongásban, mint 
az szokás, rá is rivaltak, s a gyilkos asz- 
szony csak olyan közönségesen nyelves- 
kedett, mint a többi.

De aztán, ősz felé, megint akadt szól­

ni. csodálkozni való. A kofa táján sű­
rűn megjelent Sóti Ágnesnek sógora, 
meggyilkolt urának testvéröcscse, Vig 
Sándor, ki szőlőt szállított a fővárosba 
kosarakban.

Ez a szeplösarczu férfikofa nemrégi­
ben lett özvegy. Felesége egy vihar al­
kalmával a Dunába fűlt. Most folyton- 
folyvást a sógorasszonya, Sóti Ágnes 
körül forgolódott. Segített neki a ko­
sarakat czipelni és szívesen kínálta 
paprikás szalonnával a hajón.

A kofák a fejüket csóválták. Dara­
bos Mária nem tudta szó nélkül tnegál- 
lani:

— Mégis csak furcsa világot élünk,
— mondotta komolyan bólintva — még 
meglássátok, ez a Vig Sándor elveszi 
a Sóti Ágnest.

Egy másik kofa szigorúbban aposz­
trofálta a dolgot.

— No, már olyat csak nem tesz. Nem 
ment el a sütnivalója. Azt, aki a test­
vérbátyját megölte.

— iíja, — filozofált Darabos Mária
— az már elmúlt. Az már nem támad 
fel.

A kofák nem tudták eldönteni ma­
gukban, hogy milyen mértékben bot- 
ránkozzanak a dolgon. De a kíváncsi­
ság rettenetesen furdalta őket. Dara­
bos Mária meg is kérdezte Vig Sán­
dort :

— Sándor öcsém, úgy hallatszik, 
hogy megint házasodni készülsz.

— Készülni készülnék, de nem igen 
van foganatja.

— Csak nem a Sóti Ágnest szemelted 
ki?

— Szemelni szemeltem, de nem igen 
köllök neki.

— Micsoda?
— Nem akaródzik férjhez menni.
Ezt Sóti Ágnes is helybenhagyta. 

Kurtán nyilatkozott a szóbanforgó há­
zassági esetről:

— Nem rossz ember lenne a Sándor, 
de nem szeretem a fajtáját.

A kofák nagyon megbotránkoztat

Sóti Ágnesnek ezen finnyásságán. Hogy 
meri ez a rabviselt asszony igy fenn­
hordani az orrát? Mind a tiz ujját 
megnyalhatná, hogy olyan férjet kap 
az ebadta. Még hogy neki áll feljebb!

Ebben a hangnemben tárgyalták az 
esetet. És Sóti Agnes egyre jobban sii- 
lyedt szemükben. Tökéletlennek nyil­
vánították és úgy is bántak vele.

Egy alkalommal, borús őszi nap volt, 
Sóti Agnes három nagy kosár paradi­
csomot vitt be a kofahajón. Nagyon 
mogorva hangulatban volt. A kofák 
sűrű veszekedése elkeserítette, elha­
tározta, hogy keményen vissza fog szó- 
lani, hogy megtanítja őket emberségre. 
Nagy energiát érzett magában lobogni. 
Apró szeme dühtől szikrázott, minor 
Darabos Mária az egyik kosarát odébb 
tolta.

Intett a fiának, a Lajcsinek, hogy ta­
karja le a kosarat. Aztán oda szóit a 
vastag kofának:

— Hallja, ne rendetlenkedjék fen. 
A vastag kofa szuróan mérte végig- 
— Még te mersz rendről beszrini? 

Te?
— Én hát !
Darabos Mária gúnyosan vállat vont. 
— Hát ha olyan nagyon rendes vagy 

akkor miért nem varród fel a tim! két 
lájbigombját, nyavalyás ?

És odamutatott a Lajcsi fiú m H, i- 
ra, amelyről a két felső gomb tényleg 
hiányzott.

A gyilkos asszony, ki ölt, ki dac/.nsan 
állott "a bírák elé, ki bünbánat nélhm 
szenvedte a súlyos büntetést, a szem m 
jáig elpirult. Lesütötte a szent' ! 
mentegetőzött:

— Nem láttam, hogy leszakadt 
Rá is rivalt a fiára: ,
— Miért nem szóltál, hogy leszaka* 
— Hiszen mondtam...
— Nem igaz, hazudsz!
És sötét, gyűlölködő tekintetei u J' 

a fiára, aki miatt valamikor embere <• 
oltott.
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.ebban van. Az orvosok visszavarrták 
az. orrát és pár liét múlva kiszabadul 
a kórházból.

ESKÜVŐ TBENTONBAN. Nyisz- 
;o Sándor közjegyző honfitársunk e hó 
II én házasságra lépett Katkó Jolánka 
I. sasszonynyal, egy kiváló, derék ma­
ival- család szeretetreméltó tagjával. 
Az esketési szertartást t. Vajó Sándor 
ur végezte.

OKTÓBER 6-1 KA TBENTONBAN. 
Teuton magyarsága október 11-éu 
tartotta meg a hagyományos október 
<; ki gyászünnepélyt. Délelőtt a róni. 
Katii, templomban főt. Radóczy Károly 

gvászistenitiszteletet tartott, dél- 
•.m 2 urakor a ref. templomban vette 

ki /iletet az ünnepély tiszt. Vajó Sán- 
I ni alkalmi gyászbeszédével, majd 
■iviitoni magyar társaskörben folytá­
éi,,tt. ahol Antal Jenő, Vajó Sándor 
'zedeket tartottak, mig Nagy Ádám 

. Pandák János énekeltek. A nap liő- 
< azonban az ifjú Szabó Andor volt,

- V, niek szavalatával mindenkit bá- 
a.illatba ejtett. A gvászüiinepély szé- 

a es méltóságteljesen folyt le és dél­
után ö órára ért véget.

\ TKEXTONl REF. EGYLETBEN 
mint értesülünk — baj van. A ta- 

,-ey része a ref. templom alatti is- 
k 'la ban. másrésze ]>edig a Rudner 
Maliban gyülésezett; sokan azt rebes- 
_, 'ik. hogy a tisztviselők vonakodnak 
'leszámolni s minden jel arra vall. hogy 

■ad és a nyugalom bukfeticzet hány.

HltöKÖS EMLÉK és szobájának (li- 
eay rámába foglalt arvzképfest- 

■ ay Magának és családjának illeg­
sz ri zheti az örömet, ha felkeresi és át- 

1 vagy postán beküldi kis arvzké- 
Szinai Miksa magyar festőhöz, aki- 

-. irodája: -1/7 N. Broad Ét.. Trenton.
\ ./.-hon van. Az élethűen megfestett 

,g\ arezké]>ek ára. csinos, aranyozott 
iimával együtt S3.00. azaz három dói­
éi Előleg nem szükséges, szétküldés 
aanvet mellett. Szolid, pontos mun­

ka.
NAGY TÍZ HARLEMBEN. A 

Illik ntcza és Pleasant Ave. környé­
kén a magyar lakosságot nagy izgalom­
ban tartotta a f. hó 13-án d. u. 1 és ,> 
óra között kiütött tűz. A 111 ik utczaii 
közvetlen a harlemi magyar ref. lel­
készlak mögött egy beépített ház ruha­
tisztító helyisége kigyuladt és vsak mi­
ntán lángokban állott az egész épület, 
futottak egyneliányan a tűzjelzőhöz. A 
tűz gyors elterjedését a benzines készle­
teken kiviil vsak elősegítette az a kö­
rülmény. hogy a tűzoltók meglehetősen 
ki- a érkeztek és megérkezésük után 
Közvetlen egy másik ház is kigyuladt 

jvaunzon utezálian. Csak hosszas fa- 
jI,/ás után sikerült a tűzoltóknak lo- 
izáIni a tüzet, amikor a lángok mar- 
r lielekaptak a harlemi magyar re­

it us egyház lelkészlakába.

HITBE LÁSZLÓ CLEVELAND 
: AN. Lapunk előző számában emlitet- 

io4\ lletre László dr. Clevelandi)«
! zeit, ahol az Amerikai Magyar Hzö- 

’I főgyülésén résztvett. Péntek es- 
I clevelandi orvosi akadémia nagy-

..... lien a tüdővész diagnózisáról érde-
k-> felolvasást tartott. Tiszteletére a 

I klubban vacsorát rendeztek.
.-htmlból Detroitiul utazott a ma- 

I- tudós, onnan pedig visszamegy 
v- shüigtonba.

KAVARODÁS A MAGYAR MEN- 
S XRAX. Érdekes és feletti heves 

volt kedden a n<‘w yovki magtar 
íz igazgatóinak. A k.tzáródás 

a kétezer hajójegy képezte, me- 
;i magyar kormány az amerikai 
u kitörésekor visszavándorló ma- 

javára a menliáz rendelkezésére 
- :ott. A menliáz vezetősége 164 

vásárolt, amelyek után a hajó­
im megadta a commissiót, amelv 

itán a menliáz vezetősége tisz- 
1 z seii el is számolt. Akkor az- 

I hajójegyvásárlás jogát kivették 
liuiz vezetőségének kezéből s azóta 
jutott a menház javára a liajótár- 
; .ál eommissió. Ezt a commissiót 

- ék most már a keddi igazgatósági 
erélyes hangon. A eommissió 

I ni nvert befejezést az elnök 
'jelentésével, hogy a hajótársulat 

■ lóit továbbra is fizetni. .

kintettel arra, hogy a „Kis tükör“ meg­
számlálhatatlanul sok munkatársa 
vsak ttgy öntötte magából a „gyászün- 
1U‘P" „mulatságos eseményeit“, bűn 
volna legalább egyet le nem közölni a 
sok közül.

Ez az egy egy egész iiuuepi beszéd, 
melyet a „Kis tükör” ügybuzgó munka­
társa azon melegében a szónoktól el­
kért kéziratról lemásolt. íme a beszéd:

„Szeretett, drága honfitársaim! Mi, 
akiket ez uj haza tárt karokkal szorí­
tott életet és kenyeret adó emlőjéhez, 
hálás szívvel fogadjuk e meleg szerető 
tét, de sírva emlékezünk vissza Magyar- 
országra, édes hazánkra, ahol nem volt 
kenyerünk. Sírva emlékezünk vissza 
az aradi 13-ra, akiknek gyászos etillé 
két a tegnapelőtt múlt két napja a 60-ik 
esztendőbe vitt. Most 59 esztendeje és 
5 napja haltak meg ők érettünk, nekik 
köszönheti a magyar haza az ő akasztó- 
fából patakzó szabadságát s az ő hősies 
haláluk mentett meg bennünket a sza­
bad magyar életnek, amit mi kenyér 
liijján itt élvezünk. Véres betűkkel 
van az ö nevük a mi szivünkbe nyomtat­
va. De kell is emlékeznünk rájuk, 
mert ők leheltek az ő halálukkal életet 
mibelénk, melyet itt a bánya és gyár 
táplál, növel és erősít. Mi itt élünk bol­
dog munkában, mig otthon ők az akasz­
tófán elvérzettek. Az akasztófán le- 
csnrgó vér égeti most is a mi lelkün­
ket, melyet a keserűség szomorú tuda­
ta nyom. De viszont annak a vérnek 
nyomán fakadt fel a magyar szabadság 
piros rózsája, amelynek illatától elbó­
dult és meghunyászkodott még a csá­
szári talpat nyaló osztrák gyilkos szel­
leme is.

„Akkori De most. Oh, testvéreim, 
hervad az a rózsa, szaga sincs már, tűin 
tanyáz az egykor boldog Magyarország­
ban. A szabadság büszke és illatos ró­
zsafájára fejszét fogtak s ha mi liaza- 
megyünk. sírva csókolhatjuk annak ki­
száradt, soha ki nem zöldülő csonkáját. 
Pedig 13 hős magyar élete vére növelte 
azt a rózsafát nagyra. Az a 13, akik 
rangot, vagyont, feleséget és mindent 
elvetettek maguktól, hogy a magyar 
szabadság felvirágozzon és szabad né­
pet adjon egy szabad hazának szabad 
földjére. Azért, honfitársaim, ne feled­
kezzetek meg az aradi 13-ról, akiket az 
Vr Isten sokáig éltessen 1

.1 jó re II (lég.

Minden ember tudja, hogy az ameri­
kai meglehetősen rossz munkaviszo­
nyok miatt nagyon sok az éhező ember, 
akik bizony végső elkeseredésükben 
nem nagyon válogatnak az eszközök­
ben, melylyel valami kis ennivalóhoz 
juthatnak.

Egy közismert magyar vendéglőbe 
egv ilyen fiatal ember állított be hetek­
kel ezelőtt s miután kitünően beebédelt, 
hidegvérrel kijelentette, hogy nincsen 
pénze, dobják ki. Természetesen ki is 
dobták úgy, hogy repült.

Hát ez a fiatal ember alig pár nap 
előtt ismét beállított a vendéglőbe és 
egyenesen a főpinezérhez ment s így 
szólította meg:

— Emlékezik ön arra, hogy három 
hét előtt, mikor megebédeltem s nem 
tudtam fizetni, ön kidobott?

A füpinczér végtelen zavarba jött s 
mert azt kellett hinnie, hogy a fiatal 
ember most buszút akar állani, hát en­
gesztelő hangon és nem kis szégyenke­
zéssel válaszolt:

— Nem emlékszem... Azaz, hogy 
igen... bocsásson meg, uram, igazán 
sajnálom. De hat, tudja, üzlet, üzlet... 
Aztán nem is jószántomból tettem, kö­
telesség is, mert, tetszik tudni. .. és 
dadogott keservesen.

A fiatal ember ekkora exkuzálásra 
aztán kivágta jövetelének okát:

— Hát én csak azt jöttem megkér­
dezni, hogy vájjon nem-e lehetne me­
gint olvan ebédet kapni ?

Akra.

HAJDAN ÉS MOST.

(lazdá I kodás -1 ni erika bon.

KIS TÜKÖR.

Október hatodikéi.

I kintettel arra, hogy az amerikai 
". I <ág október 6-ikát 10-én és 
' szerencsésen megünnepelte, s te-

Az uj szózat: „Vissza ír földhöz“, 
még sohasem volt olyan általános, mint 
mostanában. Akik ezt hirdetik, ezt az­
zal a czéllal teszik, hogy az emberiség 
a mainál ideálisabb életmódot folytas­
son, s mely jobban megfelel az emberi­
ség magasztos hivatásának.

Egy olyan korszak elején vagyunk,

A BEVÁNDORLÓ

midőn a gazdálkodási rendszer, különö­
sen Amerikában csodálatos átalakulá­
son megy keresztül; egy oly korszak­
ban, amidőn előrelátás, ügyesség, értel- 
messég, találékonyság és tanulás segé­
lyével a föld megmunkálására fordított 
fáradság az eddiginél aránylagosan 
sokkal több vagyont, jólétet s boldogsá­
got hoz létre; a haladás és fejlődés kor­
szakában, melyben minden év elért vív­
mányai nevetésre késztetik az embere­
ket az előbbi évek lehetetlennek tartott 
dolgai felett.

A földmivelés terén az élelmességet 
és a szellemi képzettséget ezelőtt nem 
sokra becsülték. Ezelőtt, s még ma is, 
Európa némely részeiben, a földmive- 
lést nem tekintették másnak, mint kö­
zönséges, igavonó baromi munkának, 
melylyel sok nehéz munka, de kevés jö­
vedelem jár. — Eljön nemsokára az 
idő, — monda a múlt generáczió egyik 
filozófusa, — hogy még a legkiválóbb 
szellemi képességű ember is fog magá­
nak megfelelő teret találni egy kétszáz 
akeros farm megnövelésénél, ahol érvé­
nyesítheti szellemi képességeit. — 
Húsz éve sincs annak, hogy e szavakat 
elmondották s ime, ez ma már szórul- 
szóra megvalósult. Ma már általánosan 
elismert dolog, hogy a földmivelés tág 
és gazdagon fizető teret nyújt a tudo­
mányos kísérletezésnek. Nagy intelli- 
gencziáju, széleskörű üzleti tapasztala­
tokkal biró emberek is ambicizóval lép- 
nek ma már a gazdálkodás terére, s 
előkelő férfiak is nagy kedvvel választ­
ják a gazdálkodást nyári foglalkozá­
suknak, s a föld nemes élvezettel páro­
sult anyagi haszonnal jutalmazza azo­
kat, akik vele barátságot kötöttek.

Ma már számos gazdasági iskola ok­
tat arra, hogy miképp lehet a földből 
I adomámmal, ügyességgel, szorgalom­
mal a lehető legnagyobb eredményt ki­
szorítani. Neves államférfiak, s köz- 
oktatásügyi tekintélyek küzdöttek ez 
eszme megvalósításáért. Már Wash­
ington, az Egyesült Államok első elnö­
ke, aki maga is igen praktikus farmer 
volt, ismételten felhívta a törvényho­
zást a gazdasági oktatás rendszeresíté­
sére és más intézmények létesítésére, 
melyek a földmivvlést a néppel megked­
velteinél Ma már az ország minden 
részében vannak ilyen intézmények. Ez 
iskolák körül vannak véve farmokkal, 
s az elméleti tanítás karöltve jár a gya­
korlattal.

Az emberi tevékenység más terén 
való előhaladás hatással volt a gazdál­
kodásra is. Ha akadtak emberek, akik 
leszálltak a tenger mélyére, vagy für­
készték az égboltot, hogy azok rejtélyeit 
kikutassák, nem voltunk Injával oly 
embereknek sem, akik a föld titkait és 
hasznothajtó képességeit kutatták ki és 
igazán bámulatos módokon kényszeri- 
tették, hogy azokat az emberiség javá­
ra magából kiadja. Olyan földterüle­
tek, melyek teljesen hasznavehetetlenek 
voltak, ma már virágoznak, s dús ter­
mést hoznak. A fagy, ami a gyümölcs­
termelés legnagyobb ellensége, igen 
sokféle gyümölcsre nézve tudományos 
módszerrel ma már ártalmatlanná van 
téve. A kaktuszból, mely azelőtt a 
pusztaságok bőven termő, de hasznave­
hetetlen növénye volt, ma már zamatos 
gyümölcsöt fejlesztettek s termesztik 
oly helyeken, ahol azelőtt annak meg­
térülését lehetetlennek hitték volna. 
Vj gyümölcsöket is hoztak már létre, 
amelyeknek uj neveket kellett kitalálni. 
Most már a magnélküli alma és szilva 
létrehozásán is kísérleteznek. Tudo­
mányos módon való termeléssel oly dol­
gokat hoznak létre, melyről maga Ádám 
sem mert volna álmodni a paradicsom- 
kertben. Elérték azt, hogy némely 
gyümölcs kétszeres-háromszoros nagy­
ságára is terem annak, amilyen azelőtt 
volt. A betegségek, kórok nagyobb ré­
sze, melyek a növényeket, háziállatokat 
szokták megtámadni, s melyeken az­
előtt segíteni nem tudtak, ma már gyó­
gyíthatók, sőt megakadályozhatok. Az 
időjárást is csaknem teljes pontosság­
gal előre megjósolják. Sut tudományos 
körökben az a hir járja, hogy a termé­
szettudósok nemsokára abban a hely­
zetben lesznek, hogy az időjárást, egy 
egész idényre, esetleg egy évre előre 
megjósolhatják. Micsoda óriási előny 
lesz az, ha a farmerok legalább három 
hónappal előre megtudhatják, hogy a 
közelgő idény milyen lesz, hosszú, vagy 
rövid, hideg, vagy meleg, esős vagy szá­
raz !

A gazdálkodás s ezzel együtt a gaz­
dálkodással foglalkozók élete rohamo­
san tökéletesedik, s ez ma már sokkal 
kellemesebb és hasznothajtóbb foglal­
kozás, mint azelőtt volt.

Ligeti Imre.

3. oldal.

AMERICAN AGENCY FOE THE ASSOCIATED 

WINE GBOWEBS AND EXPORTERS OF HUNGARY.
Tel.: 4040 ORCHARD.

A Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Országos Szö­
vetsége tisztelettel értesíti összes vevőit, hogy az általa Amerikába 
importált

MAGYAR BOROK, PÁLINKANEMÜEK ÉS LIKÖBÖKBÜL 

szóló uj nagy árjegyzékét most adta ki.

Levélbeli megkeresésre szívesen beküldi az árjegyzéket a vál­
lalat new yorki kirendeltsége.

Levélczim: LEOPOLD MOLNÁR, Prés.
200 E. lOth ST., NEW YORK CITY.

new York államban
TERMÉKENY, SÍK TALAJÚ FARMOK épületekkel és gazdasági eszközökkel, 
népes gyárvárosok szomszédságában, vasút- és hajóállomások közvetlen közelében 
vásárolhatók

RÉSZLETFIZETÉSRE
ÖTVENHOLDAS BIRTOK TELJES BERENDEZÉSSEL AZONNAL ÁTVE­

HETŐ HATSZÁZ DOLLÁR FIZETÉSE UTÁN, a maradék évi 200 dollárral 5 szá­
zalékos kamattal törleszthetö.

KISEBB-NAGYOBB FARMOK IS KAPHATÓK. BÉRBEADÓK IS VANNAK.

KÉRDÉSEIRE A FÖLDMIVELÉSI MINISZTÉRIUM 
MAI;YARI'L VÁLASZ!)L.

LEVELÉT ÍGY CZIMEZZE:

Department of Agriculture
BUREAU OF INFORMATION, --------- ALBANY, X. Y

KIÉ AZ IGAZSÁG:

A mánunarosi zsidói és a pesti iigyréd.

Az egyik budapesti lapból vesszük át 
a következő jóizü történetet:

Egy máramarosi kaftános zsidóem­
ber beállított a minap egy fővárosi fia­
tal ügyvédhez, aki országgyűlési képvi­
selő is.

— Nagyságos ügyvéti ur -— kezdte — 
egy nagyon bonyolódott és nehéz ügyet 
akarok önre bízni. Tessék csak meg­
hallgatni a tényállást.

Az ügyvéd leültette és a kaftános em­
ber belekezdett egy nagyon hosszú, na­
gyon komplikált történetbe, amelynek 
az volt a veleje, hogy ő hat évvel ezelőtt 
kölcsön kapott egy faüzletéhez hatezer 
koronát és most e kölcsön visszafizetése 
alól szeretne kibújni. Felhozott egy cso­
mó olyan dolgot, amelynek segítségével 
— véleménye szerint — menekülhet a 
fizetéstől. így, meg úgy, közbejöttek 
ilyen dolgok, meg amolyan dolgok... 
Egyszóval egy furfangos és befolyásos 
ügyvéd el tudná intézni az ő dolgát.

Beszélt, beszélt majdnem egy óra 
hosszat. Az ügyvéd eleinte jegyzett, de 
csakhamar tisztában volt azzal, hogy e 
ravasz felvidéki csak fogásokkal akar 
élni, de az igazság egyáltalán nincs az 
ő részén.

Meg is mondta neki kereken és őszin­
tén, amikor hosszú és zavaros előadását 
befejezte:

— Nézze, barátom, ezt az ügyet én 
nem vállalom el!

— Miért?
— Mert ez nem tiszta ügy és maga 

biztosan elveszíti a port... Egészen 
bizonyos, hogy nem magának, hanem a 
másik félnek van igaza...

A kaftános ember szeme felragyo­
gott. Elkezdte szorongatni az ügyvéd 
kezét és nagy örömmel kiáltotta:

— Egészen bizonyos? Köszönöm, 
köszönöm. Csak ezt akartam tudni! 
Tudni illik én raggok az ellenfél!

Thomas F. Burke
TEMÉTKEZÉSI VÁLLAL!«)ZÓ

363 STATE STREET,
PERTH AMBOY, N. J.

IRODAVEZETŐT
keresünk Pittsburg és vidéke számára. 
Csakis oly Írni és olvasni tudó magyar 
emberek jelentkezzenek, akik Pittsbur- 
got és vidékét ismerik és" a pontos elszá­
molás iránt készpénz-biztosítékot képe­
sek nyújtani. Ajánlatok, amelyekben 
az eddigi foglalkozás is felemlítendő, 
igy ezimezndők: Bevándorló. 327 East 
13 street. New York.

A Bevándorló“ kiadóhivatala.

DZUBAY EMIL
Pennsylvania állambeli Johnstown-ban 
fogja állandóan képviselni a Hérán- 
dórié-1.

LANGER li. SÁNDOR ÉS TÁRSA
nyeg, ’kárpi- U .j űz 1 e c,

LEGOLCSÓBB KÉSZPÉNZ-ÁRAK.

MEGHÍVÓ.
A BANKI NI ELSŐ MAGYAR 
MŰKEDVELŐ ÉS ÖNKÉPZŐ KÖR 
/. hó 2(i-án a SCHWARZ-félc dísz­

teremben

FÉNYES BÁLT
rendez, sziliielőadással egybekötve. 
Színre kerül Csepreghv Ferencz há­
rom fel vonó sós eredet i népszínműve,a

SÁRGA CSIKÓ
Rend. Bukuror !>.. súgó Horváth •/.
KEZDETE FÉLNYOLCZKOR,

VÉGE SOHA

Helyárak: A három első sor 75 cent, 
a többi sorok nőknek 25. férfiaknak 

50 cent.
Úgy a helybeli, mint a vidéki ma­

gyarságot tisztelettel meghívja

A rendezőség.

E L Ö F IZET Ő I N K.

\ gi! rá nos nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt fogjuk nyug­
tatni a ..Bevándorló“-ra való előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek, akár posta utján fizetett s a fize­
tést követő számban a megtörtént fize­
tésről nem találja e rovatban a nyugtát, 
a saját és a lap érdekében cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul értesít.

Egész érre előfizetett Pássá icon Fe­
hér Anna; Jolin sióimban főt. Szabados 
Miklós; Newa ikon Kovács István; Mo- 
ncssenben Tänzer Alfréd, <lr. Cramer; 
Washingtonban dr. Eichhorn Adolf; 
St. Louisban Labanics Miklós; Treu 
tonban Boczán András.

Féléjre előfizetett New Yorkban főt. 
Neuwirth László, Darvas Aladár, 
Mayer József; Sera útónban Lasanics 
Mihály, Csircsu György; WiJkesbarre- 
ban Turcsányi Béla; Black Licken Goj- 
dics János; Clevelandion B. Veress Jó­
zsef, Daubner Ferencz; Omalindán Szi- 
gety János; Yonkerscu Gombár Julis­
ka; Columbusban Mészáros Lajos.

Negyedévre fizetett Trentonban Bat- 
ta László.
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AMERIKAI DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.

SZILÁNKOK.
-<'onneetient állambeli New Britain- 

heii. az ottani görög katholikus tem­
plomban most vasárnap embervérrel pi- 
msitották az oltárt.

— Az a lazítás, melyet Ovtinszkyék 
tervszerűen tíznek, ime, meghozta a 
maga véres gyümölcsét. A béke jelében 
kiküldött főpap működését legborzalma­
sabban illusztrálja az a véres testvér- 
harez, mely a szeretet helyén a szeretet 
és nyugalom napján kitört.

— A magyar kormányhoz pedig csak 
•7.1. a kérdést intézzük: Quousque tan­
dem? Meddig, meddig fogja még tét­
lenül nézni, hogy testvérháboruba, űzik 
*zt a békeszerető népet, mely véres ve­
rejtékének gyümölcséből szívesen rak le 
Isten oltárára, hogy ezt az Istenét za­
vartalanul imádhassa?

— liengelmüller báró ur, a wash­
ingtoni nagykövetünk, nem bírta 
Roosevelt Tivadar elnökkel megértetni 
Bosznia és Herczegoviua bekebelezésé­
nek jogosultságát, szükséges voltát, 
lés Roosevelt Tivadar határozottan 
helyteleníti Ausztria és Magyarország 
eljárását, mert szerinte szerződéseket 
•ein azért kötnek meg, hogy azután 
egyszerűen egyoldalúkig a lomtárba 
dobják.

— Áltálános szempontból Roosevelt 
Tivadarnak feltétlenül igaza van. Van 
«ónban az ivott jognál egy magasabb 
fog, melyet még az igazságszolgáltatás 
«ideg termeiben is respektálnak.

-Gyilkolni nem szabad. A gyilkos­
én.'a legfelbáboritóbb bűntény. És még 
eem büntetik az önvédelemből elköve­
tőit. gyilkosságot. — Ausztria és Ma­
gyarország önvédelemből sértettek 
di g a berlini szerződésnek Boszniára 
Ás I lerezegovinára vonatkozó szakaszát 
# ha liengelmüller báró nem irányítót- 
Wa erre az Egyesült Államok figyelmét, 
#kkor rossz ügyvédnek bizonyult.

* * *

— Connecticut államban megbüntet­
tek egy férfiút, mivel az utczán megcsó­
kolta a — saját feleségét. Az utczan 
való csókolódzás nem vall finomabb Íz­
lésre, de utóvégre annyi az ember, aki 
n — más feleségét csókolja, hogy in­
kább jutalmat érdemel az a férfin, aki 
tüntet a sajat felesege iránt, érzett sze- 
rel inével.

* » *

_Magyarjaink között vannak sze-
replő férfiak, akiket nagyzási hóbortjuk 
belevisz a legszemenszedettebb kohol­
mányokba. 8 azután feljajdulnak, ha 
íjjal mutatnak dolgaikra. Aki a kriti­
kát nem akarja, ne hivja ki maga ellen 
s. kritikát.

A VILÁG ELNÖKE. A Massachus­
etts állambeli Bostonban Wilbur 
.Crafts, a Nemzetközi Reformiroda 
szuperintendense prédikácziójában azt 
mondta, hogy el fog jönni az az idő, a 
mikor egy nemzetközi kormány — Há­
ga székhelyivel — fog kormányozni az 
egész világ fölött, s ennek a kormány­
nak élén Roosevelt Tivadar fog állani.

VJ BÉLYEGEK. Az Egyesült Ál­
lamok nyomdája Washingtonban mar 
megkezdte az uj, már a jövő hónapban 
forgalomba hozandó bélyegeknek nyom­
tatását. Az egy centes bélyegeken 
Franklin Benjáminnak arezképe lesz 
majd látható, mig a többin Washington 
Györgyé.

X Y A KAS ÖNGY1LKOSJELÖLT. 
Dinan Mihály azoknak a ritka embe­
reknek sorába tartozik, akik ha egyszer 
nem is sikerült az öngyilkosságuk, az 
újabb kísérlettől nem riadnak vissza. 
Dinan Mihály eddig hét esetben köve­
tett el öngyilkossági kisérletet. Leg­
utolsó kísérlete most, tegnapelőtt tör­
tént, amikor marólúgot akart inni. de 
amely kísérlete megint csak félig sike­
rüli. Meglátták ugyanis, mikor az 
üvezet szájához mnelte s kei fiatal em­
ber kiütötte azt a kezéből. Mindamel­
lett. valamelyest mégis lenyelt s megle­
hetősen súlyos sérülésekkel szálitottak 
kórházba, ahol nem nagyon bíznak fel­
gyógyulásában. Binaut állítólag csalá­
di bajok kergették állandó öngyilkossá­
gi kísérleteibe. ^

BORBAFÜLT ASSZONY. A Cali­
fornia állambeli Santa Rosaban Colier 
(ívörgy farmer felesége véletlenségből 
egy igazi korhelyt is irigygyé tevő ha­
lállal mult ki ebből az árnyékvilágból. 
Történt ugyanis, hogy Colier György 
felesége létrán felmászott egy óriási 
borsziirö tartály tetejére, hogy a bort 
megnézze. A gázoktól, vagy talán hir­
telen rosszul lét következtében elszé­
dült és belezuhant a borba s mire sikol­
tására figyelmessé lettek és segítségére 
siettek, már akkorra belefult a borba.

UNIO-MÜNKÁSOK BOSZÜJA. Az 
Ohio állambeli Yonngstownban a unio- 
munkások különös módon akartak a 
Mahoning és Oakhill Avenuek sarkán 
levő Illgenwitz-féle vendéglőben béké­
sen alvó nem uuio-mnnkásokon bőszül 
állani. El akarták a fejük fölül hor­
dani a szállodát és pedig meglehetősen 
különös módon. Az egész házat körül­
vonták erős drótkötéllel, melynek egyik 
végét a közeli állomás indulásra készen 
álló tehervonatához erősítették, másik 
végét pedig a ház egy kiugró sarkához. 
Azután lesték, miként fog a szálloda a 
tehervonat után utazni. De biz’ a szál­
loda nem utazott, gondolt egyet, le ha­
gyott magából szakittatni egy darabot, 
kicsit megrázkódott, hanem azért állott 
és áll ma is keményen. Az alvó mun­
kások persze nagyot néztek, mikor ab­
lak nélkül is, mert azt elvitte a vonat, 
kiláttak az uczán nevető ellenségre, a 
unio-munkásokra.

MEGGYILKOLT ÍRÓ. Winnipeg­
ből sürgönyözik, hogy Curwood Oliver 
duluthi irót, aki az indián élet. tanul­
mányozására a Winnipeg-tó környéké­
re rándult ki, az indiánusok áldozatául 
esett. A rézbőriiek meggyilkolták. A 
rendőrség szigorú vizsgálatot indított.

A LEGNAGYOBB EMBER, Teg­
nap én voltam a legnagyobb ember! 
Ezt a vakmerő állítást Roach András 
házfestő egészen jogosan mondhatta el 
magáról, mert 750 lábnyi magasan dol­
gozott. a Metropolitan életbiztosító tár­
saság palotájának tornyán, mint festő. 
Roach azonban, aki rendes munkabér 
mellett dolgozott azon a cseppet sem 
biztosnak mondható helyen, megszerez­
te magának azt az elégtételt, hogy a to­
rony gombjának legmagasabb pontjára 
a saját nevét festette.

500 DOLLÁR FEJENKÉNT. A
Bevándorló“ is megemlékezett arról a 

hallatlan kegyetlenséggel végrehajtott 
lincselésről, amely a Kentucky állam- 
bei Lexingtonban történt nemrégiben s 
amikor egy egész néger családot pusz­
tított el egy embertelen néptömeg. 
Most Kentucky állam kormányzója fe­
jenként 500 dollár jutalmat ajánlott 
fel azoknak akik a lincselőket a bíróság 
kezére szolgáltatják, illetve minden 
kézrekeritett bűnös után fizet 500 dol­
lárt.

THAW MATTEAWANBAN. A 
New York állambeli White Plainsben 
most megtartott tárgyaláson a bíróság 
azt a határozatot hozta, hogy Thaw K. 
Harryt senkinek sem adja ki, hanem 
visszaszállítja a matteawani rab-örül- 
tek házába.

A GRÓF ÉLETPÁLYÁJA. A pitts- 
hurgi börtönben egy fiatal, de zajos

múltú német gróf gondolkozik most az 
élet keservei felett. A fiatal gróf, aki 
már három nevet használt el Ameriká­
ban. eredetileg gróf Burgheim, majd 
gróf Witgenstein, később Kramer 
György név alatt követte el pénzügyi 
nmnipuláczióit, melyek közt a házas­
ság és a vsekk-kiállitás játszottak első­
rendű szerepet. Most csekk-kontója 
miatt került bajba, mert nem volt a 
bankban egy árva centje sem s mégis 
kibocsátotl egy utalványt. Egyebek­
ben keresik őt többrendbeli‘csalás és 
poligámia miatt D-

BÁN YA M UN KASOK GY ÜLÉSE. 
Pennsylvania állambeli Scrantonban a 
bányamunkások szövetkezete most fog­
ja megtartani gyűlését, melyen a bá­
nyatulajdonosokkal most lejárandó 
szerződés pontjait fogják letárgyalni. 
Minden valószínűség szerint nem fog­
nak újabb követelésekkel előállani, ha­
nem csupán azt fogják követelni, hogy 
ahol a fizetések le lettek szállítva, ott 
janiét a régi fizetési rendszerrel dolgoz­
hassanak a munkások.

GOM VERS KÖR IRATA. Az Ame­
rikai Munkásszövetség elnöke köriratot 
küldött a szövetség fiókjaihoz, melynek 
tartalma körülbelül az, hogy a munká­
sok szavazzanak Bryanra, mert a re­
publikánusok a bírói hatalommal akar­
nak kormányozni, mig a demokraták a 
néppel kormányoztatnak.

A BEVÁNDORLÓK IRÁNYÍTÁ­
SA. Az Egyesült Államok kereskede­
lemügyi kormánya tudvalevőleg létesí­
tett egy irodát, melynek egy részt a 
bevándorlók számára való munka köz­
vetítése, másrészt pedig a bevándorlók­
nak az állam déli és nyugati államaiba 
való irányítása a czélja. Most minden 
bevándorlási állomáson egy-egy hiva­
talnoki állást létesítenek. Az említett 
iroda a két Virginia, a két Carolina, 
továbbá Kentucky, Georgia, Alabama 
és Mississippi államok gazdálkodóihoz 
kérdést intézett aziránt, hogy milyen 
munkásokra van szükség s aszerint, a 
mint a válaszok szólnak, fogja a beván­
dorlókat ide, vagy oda küldeni.

INDIANA
államot utazza be most HÓDIN KA TI­
VADAR dr. ur a Bevándorló számára. 
South Bend-i és Indiana állambeli hon­
fitársaink szives jóindulatába ajánjuk 
őt.

Mindenféle HAZAI PERES ÜGYEKET, 
JOGI, KATONAI. TELEKKÖNYVI ügye­
ket, ADÁSVÉTELI szerződéseket, VÉG­
RENDELETEKET, MEGHATALMAZa- 
SOXAT, amerikai ÚTLEVÉL megszerzé­
sét, FORDÍTÁSOKAT stb. gyorsan es 

pontosan elintéz

MAKRAY ALADAR
KÖZJEGYZŐ 

r?" >3ih St., 
trw Y#^'r>'3r '”'r^V-.

VÁSÁROL 
PÉNZT AZ Ó- I

KISS EMIL
BANKÁRNÁL —'3

104 SECOND AVE. NEW YORK
TSZ EVE , ÍRJON .

FENÁLL ÁRJEGYZÉKÉRT /

' DEUTSCH TESTVÉREK "
BANKHÁZA
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Hajójegyeket árusít Európába és 
Európából. Pénzeket pontosan el­
küld Európa minden országába. Be­

tétszámlákat nyit felek számára.

SZOBORLELEPLEZÉS. Budapes­
ten most leplezték le Rudolf trónörö­
kös szobrát. A leleplezési ünnepélyen 
jelen volt Ferencz József király, Lo- 
nyay grófné, a trónörökös volt felesé­
ge és Erzsébet főherezegnö, Windiscli- 
grátz Ottó herezeg felesége, Rudolf 
egyetlen leánya, valamint a német csá­
szár képviselője. A szobor a városliget­
ben áll sa szerencsétlen véget éri trón­
örököst vadászruhában ábrázolja.

A NÉMETEK KÍVÁNSÁGA. Cseh­
országban, Teplitzben a németek nagy 
gyűlést tartottak és határozatilag ki­
mondották, miszerint utasítják a ne­
met kerületek képviselőit arra, hogy 
addig, amíg követeléseiknek eleget nem 
tesznek, úgy a cseh tartoinánygyü lésen, 
mint a Reichsratliban obstruáljanak.

SZÖKEVÉNY HEKCZEG>'Ö. A 
spanyol trónkövetelő leánya, Bourbon 
Elvira liorczegnő tudvalevőleg egy 1* öl­
ein nevű festőt megszeretett, akivel el 
is ment Milanóba s ott vele élt. Don 
Carlos azonban már megunta, hogy leá­
nya miatt, aki különben már 37 eszten­
dős örökösen a lapokban szerepeljen, 
szigorú intézkedést tett, hogy a her­
cegnő atyja házába. Yelenczéhe vissza­
térjen. Hanem a liorczegnő megugrott 
az ő festőjével s most állítólag Amerika 
felé vitorláznak már.

KÉSZÜLŐDNEK A JAPÁNOK. Az 
amerikai flotta most van útban Japán 
felé. S a japánok fellobogózták Yoko­
hamát s olyan tüntetéssel szándékoz­
nak őket fogadni, amely eddig párat­
lan. Az amerikai kereskedők most ér­
keztek meg Yokohamába, ahol nagy lel­
kesedéssel fogadták őket-

A BOJKOTT. Boszniának és Her- 
czegoviuának Ausztria-Magyarország- 
ba való bekebelezése megtermetté az 
osztrák kereskedőkre és gyárosokra a 
maga gyümölcsét. -V bojkott miatt a 
török kormánynál már óvást is emelt 
az osztrák-magyar nagykövet, de ennek 
csupán az lett az eredménye, hogy a 
bojkottált üzletekről leszedték a felra­
gasztott jegyeket. A török kormány 
azt mondta, hogy a népet nem lehet ar­
ra kényszeríteni, kinél vásároljon. A 
törökök vörös fezét eddig osztrák gyá­
rosoktól hozatták. Most a törökök a 
sokkalta rosszabb fehér és szürke feze­
ket viselik, de ami török földön készül. 
— A lapunk zártakor vett értesülés 
szerint a török birodalomban az osz­
trák áruk bojkottálása annyira ko- 
moll, hogy az osztrák Lloyd liajóstár- 
sulat kénytelen lesz hajóinak közleke­
dését Törökország és Trieszt között be­
szüntetni. A török rakodómunkások 
kijelentették, hogy nem teszik lábukat 
osztrák hajóra.

LEMÉSZ ÁROLT KOREAIAK. 
Soeulból, Korea fővárosából jelentik, 
hogy a japán csendőrség egy csapat ko­
reait, akiknek lázadóknak tartott, meg­
támadott és közülök 22 embert lemé­
szárolt. A koreaiak fegyvertelenek vol­
tak s egy japánbarát társaságnak tag­
jai. Ez alkalomból újabban is azt kez­
dik hinni, hogy Japán be akarja Ko­
reát kebelezni.

PARÁZSHULLÁS. A Martinique 
szigetcsoporthoz tartozó Guadeloupe 
szigetét valamelyik szomszédos sziget 
tttzhányóliegyének kitörése következte- 
ben hamu és parázs borította el. Az 
említett szigetcsoporthoz tartozik a 
Mont Pelee tüzhányóhegy is, mely ta­
valy elpusztította St. Pierre városát, a 
mikor körülbelül 30.000 ember veszítet­
te életét.

ASSZONYOK HARCZA. London­
ban a nők jogaiért harezolók, élükön 
Symons asszonynyal, kedden felforgat­
ták az egész várost. Megrohanták a 
parlament épületét, sőt Symons asz- 
szony berontott az ülésterembe is, ahol 
éppen a gyermekek dohányzásának be­
tiltásáról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalták. Symons asszony a terem kö­
zepére ugrott s igv kiáltott: „Hagyjá­
tok a gyermekek fölött való vitát abba, 
beszéljetek az asszonyokról. Ötezer 
rendőr és katona volt csak képes a ren­
det helyreállitani.

NAGY BANYASZERENCSÉTLEN­
SÉG. Sziléziában a Király-bányában 
óriási bányaszerencsétlenség történt. 
Eddi" ismeretlen okokból a szénbánya 
mélyében tűz támadt éppen akkor, mi­
kor a tűznél még mélyebben fekvő he­
lyen IfiO bányász dolgozott. Attól tar­
tanak, hogy a 350 lábnyi mélységből 
nem lesznek kénesek őket élve elősze­
rezni. A mentési munkálatokat termé­
szetesen nyomban megkezdték, de ed­
dig mindössze is csak hat hullát tudtak 
a tárna mélyéből nagy veszedelmek kö­
zött elővonszolni.

AZ ALBÁN KIRÁLY. Abban az 
esetben, ha Bulgária, Bosznia, Her 
czegovina és Kréta-sziget példáját ko 
vetve Albánia is elszakad Törökország 
tói, Lajos abruzzoi herezegnek, az olasz 
király unokafivérének vannak alapos 
kilátásai arra, hogy az Albán trónt el­
foglalja. A herezeg, aki jelenleg is Al­
bániában van, nagyon népszerű ember. 
A herezeg házasságának elmaradása, il­
letve hogy Elkins szenátor leánya a 
katholikus vallásra való áttérés miatt 
kikosarazta őt, bécsi jelentés szerint 
légből kapott mese.

üZA BA DLÁBON- Tshaikovszk» 
Miklóst, az orosz forradalmárok vezé­
rét, aki már tiz hónapot ült a Péter- 
Pái-eröd földalatti vzellájában. bünte­
tésének hátralevő idejét légi 1- ik 
intézkedésre — 50.000 dollár készpénz- 
biztosíték ellenében szabadlábon tölt- 
heii. A forradalmár leánya most gyiij í 
az elvtársaktól a pénzt, hogy édesap­
ját kiszabadíthassa a börtönbe!.

OSZTRÁKOK ELLEN. Jaffa ban a 
törökök, mikor az osztrák postahajé 
ki akart kötni, megtámadták az osz­
trák postahivatalt, néhány kocsit ("■</.- 
szetörtek. A rakodók, akik már régeit- 
ben kijelentették, hogy osztrák hajó ra­
kományaihoz nem nyúlnak, a hajó pa­
rancsnokát arra indították, hogy imá­
jával ki sem kötött. A kapitány attól 
tartott ugyanis, hogy a feldühödött nép 
a hajóra fog rontani s ott fogja rom­
boló munkáját folytatni.

BRAUN FERENCZ ur 
képviseli Clevelandban a ..Bcrán- 
dorló-Á. Előfizetési és hirdetési dijak 
felvételére és nyugtázására fel van jo­
gosítva.

CZINCZEL LAJOS ur 
Homcsteadm a Bevándorló részén- fel­
vehet és nyugtázhat előfizetési dijakat.

JÓ KERESET.
Tanuljon bábaságot. Oly helyekre 
küldjük, ahol tanult bábákra szük­

ség van. írjon c czimre:
BÄBA K É P Z Ő INTÉZ ET 

Süli Buckeye Boád. Cleveland. 0.

J. !). Moskovviiz
OHIO ÁLLAM KÖZKEDVELT 

BANKÁRA ÉS HAJÓÜGYNÖKE.

KKT BANKHÁZ

KÖZJEGYZŐI 1IÍODA.
A HAJÓTÁRSASÁGOK TÖRVÉNYES 

ÜGYNÖKE.

PÉNZKÜLDÉS
LEGOLCSÓBBAN és LEGGYORSABBAN 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE

JÓTÁLLÁS MELLETT.
Alapittatott 1898-ban.

J. D. MGSKOWITZ
1441 WEST DAKOTA STREET

és KOSSUTH-TELEP

I) A Y T O N, OHIO.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint am.et - 
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ő-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOVvN, PA. W. MAIN STREET.

ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG!

RUTH JÓZSEF
„SZENT ISTVÁNÉHOZ CZ1MZETT 

EGYEDÜLI MAGYAR GYÓGYSZERTÁRA

125 - 2 UTCZA, PASSAIC N. J.
Csakis itt kaphatók mindenféle hazai 
gyógyszerek, u. m. Mária Czelli és Egri 
Gyomorcseppek, Erzsébet, Liliom, Margit 
és Diana crémek, úgyszintén vizek és
szappanok. Purgo és Erzsébet hashajtó- 
pilulák, Eresé bet*golyók, Sósborszeszek,
Bajuszkötő és pedrö, valódi Brillantin é> 
Kalodont fogtisztitók, Hunyadi János ke- 
serüviz. Kaphatók továbbá valódi Rötn- 
féle csuz és rheumua-kenőcsök és haj­
növesztő. Mindenféle hazai gyógyteák és 
gyógyszerek egyedüli raktára. Vidéki 
megrendeléseket SAJÁT KÖLTSÉGEMEN 

szállítok.
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ON SÁG:

Péntek, október l(i.

Hazai Dolgok,

Református lelkészek kongresszusa. 
HU KA PEST. Az országos reformá- 

lelkész-egyesületnek körülbelül öt­
tagja vett részt az újvárosháza 

-/termében minap délelőtt kezdődött 
gresszuson. Halt bazár Dezső dr. 
■ k a kongresszust megnyitotta és 

Közölte a megjelenteket, majd meg- 
o-beszédet mondott, melyben indít - 
.'.ózta, hogy táviratilag üdvözöljék 
;:nszky Mihályt., Erős Lajos refor- 

pespököt és Tisza István grófot 
>bh tartott beszédéért. Ferenezy 

,!a dr. a titkári jelentést, liirtba Jó- 
.1 pénztári jelentést terjesztette ebi,
: az uj tisztikar megválasztása kő- 

o-zett. Egyhangú felkiáltással uj- 
üalthazár Dezsőt választották eluök- 

A tisztikar is a régi maradt. Sze- 
■lózsef dr. határozati javaslatát a 

XX. törvényezikk végrehajtásáról 
iiangulag elfogadták. Tüdős István 
<zo!f ezután a ..Ne temere“ enczvkli- 

Sz,»rinte a felekezeti békességet 
t*s különösen veszélyes itt Magyar 

igon. De a közerkölesiséget is mé- 
-I i*t i az. hogy a vegyes házassago- 
gysz-Tiien ágyasságoknak bélyegzi 

Határozati javaslatot nyújt 
v-ívben visszautasítja a felekezeti 
ellen irányuló támadást s amely- 

<i mondja a kongresszus, hogy köte- 
-I gt-vé teszi minden református lel-

■ -iiek, hogy világosítsa fel a közös 
i.irtásban él»'» katholikusokat, hogy 
•nek abba az egyházba, amely nem

.mi házaséletüket ágyassúgnak. 
'I sunyi Sándor indítványára átiratot

- -znek a képviselőházhoz a ,,Ne teme- 
dolgáhan. Sevidi László indít ványá-

i pedig népies füzetben ismertetik ,i 
Ne temere“-ben foglalt felekezeti sé- 

1 meket. Veress Jenő „A jezsuita-rend
■ -e[)i»ziója“ ezimen tartott előadást. 

A kongresszus kimondja Veress indit-
Inyara, hogy eleve is tiltakozik a je­

zsuita-rend reczepeziója ellen. A lel- 
xészi fizetésrendezés dolgában Szuhay 
Benedek indítványára a kongresszus 
'»-1 iratot intéz a képviselőházhoz, a 
melyben a törvény által biztosított 
2400 korona törzsfizetést kérnek. Bal­
haza r elnök felolvassa a képvisel őház- 
loz intézendő feliratot. Gergely indit- 
ványozza, hogy előbb a konvent és a ke­
rületek elé terjeszszék a feliratban fog­
laltakat. hogy azok is súlyt adjanak > 
kéréseknek. Kiss Eajos, Csia Kalman 
és többek hozzászólása után a választ­
mány javaslatát fogadtak el.

Olcsóbb lesz u lohn*.
Bl " DA PEST. Egy egész sereg — 

1 száznál több — kincstári lónak adta 
az obsitot a legfelsőbb hadvezetőség. 

\ katona urak most ezeket a kivénliedt, 
negsántult, a gyón kellősedet t nyugi! 
a- párákat a polgári társadalom ren- 
bdkezésére bocsátják. Természetesen 

in ingyen. Az öreg lovakat elárvere­
zik <»s akinek tetszik, vehet annyi kehes 

- jioilagrás állatot, amennyit csak 
••»•<ar. A lovakat katonai vonaton Bécs-

í hozzák Budapestre s a katonai ható-
tudatja az érdekelt felekkel, hogy 

-iii-t árverezni. Az érdekelt felek alatt 
•mészetesen a derék mészárosokat és

■ I'Iégb'Síiket kell érteni, akik bizonyá-
ictve sietnek majd a kitűnő alkalmi

- irra. Kétszáz kivénliedt ló 1 Ezt.
■ lapest is meg fogja érezni. Mert

bizonyos, hogy katonáéit szolgálat- 
■v. és előzékeny gondoskodása le­

it ja — a lólius árát.

Szeretlek, de megöllek.
1 NAPEST. A Nagymező- és Ó-ut- 

. rkáu K riser György huszonnégy- 
•■-assegéd minap este revolvert fo- 
uc-ze Mária huszonegyéves leánv- 

i r.-ndőrségi felügyelet alatt áll. 
ny rémülten kiabált segítségért s 
, ; k eredt. Kriser üldözőbe vette 
a rá akart lőni, de akkor egy rend- 

■ ugt’ott s lefogta. A merénylőt 
- :-!ék a főkapitányságra, ahol el- 

!Ia, hogy Iticze Máriával egy mo­
ny ilvá nos házban ismerkedett 

onnan kiváltotta és Budapestre 
De rosszul ment a soruk, a 

i'lhidegült tőle s hasztalanul kö- 
i'. megint kiállott az utczasarok- 

Ni'in akarta megölni, csak ráijesz- 
A merénylőt őrizetbe vették. — 
Károly kávéfőző részegen tért ha- 

■-'vanaznan este az Üllői-ut 521>. szá- 
alatt levő lakására. Az asszony 

/iir hányást tett neki, amire FTer ti 
"ív rrel n szoba mennyezetébe lőtt.

A második golyó a tiéd lesz, ha 
• , r (.cry hallok! — kiáltott. — 
Sy.. rétink, de megöllek.

í rre nz öntudatlan ezitátnmra ször- 
!lVr,n megiiedt a nő és a szomszédokat 
nivtn. Ezek hamar lefegyverezték a 
garazda embert. A rendőrségen lecsuk-

tak arra az időre, amig kialuszsza má­
morát.

.1 detektív kalandja.
Bl DA PEST. Koncz Antal vendég- 

l"s a múlt év nyarán büntető feljelen­
test 'tett lopás miatt egy Csámpai Ka­
talin nevű rendőri felügyelet alatt álló 
leány ellen. Ezen ügyben az államrend- 
örség detektiv-osztályának főnöke Áb­
rán Domokos detektívet bízta meg a 
nyomozat megejt ésével. A detektív 
ezen megbízatás folytán elment Kell­
ner Pál O-utcza 24. szám alatti ven dű­
lőjébe, hogy Kellnertől egyet-mást meg.- 
tudjon a leányra vonatkozólag. Ábrán 
detektív alva találta a vendéglőst s mi­
dőn ezt felkeltette, az álmából felvert 
ember durván rátámadt a detektivre, 
akit válogatott szidalmakkal halmozott 
el, sőt még tettleg is inzultálta, ameny- 
nyihen galléron ragadva, ki akarta dob­
ni. — Ezért a barátságtalan fogadta­
tásért a rendőrség feljelentésére Kell­
ner Pál vendéglős hatóság elleni erő­
szak büntetőért került vád alá. A dr. 
Pholdt biró elnöklete alatt megtartott 
főtárgya Ifi son a vendéglős tagad­
ta bűnösségét, s azt vitatta, hogy a de­
tektív nem közölte vele, hogy mi járat­
ban van s hogy durván rázta fel álma 
hói. A bíróság László Károly dr. védő 
niegb a llgatá sá va 1, enyli itő körű 1 m é- 
nyek figyelembe vételével hatóság elleni 
erőszak vétségéért 2 napi elzárásra ítél­
te a vádlott vendéglőst. Az ítélet ellen 
az ügyész súlyosbításért, a védő pedig 
a bűnösség miatt jelentett he felebbe- 
zést.

Leégett fatelep.
ARAD. Minap hajnalban kigyuladt 

a Ländler Aladár ez ég fatelepe. A tűz 
a telepen levő Urmánczy János-féle gőz- 
fürészben keletkezett, a ez ég fakészlete 
150.000 korona értékben elpusztult. A 
gőzfürész, valamint egy szomszéd ház 
leégett.

Aggon vert erdőőr.
ARAD. Horga János erdőőrt az 

arad megyei Nádas-pusztán Popa Sán­
dor és Popa István ottani lakosok fej­
székkel agyonverték, mert tilos legelte­
tésért feljelentette őket. A gyilkosokat 
elfogták.

Czigányok és csendőrök.
DL DA. Véres munkája akadt itt a 

csend őrfegyvernek. Czigányok garáz­
dálkodtak, összeverekedtek oláh mun­
kásokkal, s aztán elmenekültek. Köz­
belépett a csend őrség, s F**?ika Luter 
őrsvezető és Szilasi György csendőr a 
czigányokat elő akarták állítani és el­
mentek a lakásukra. A czigányok azon­
ban nem akartak nekik engedelmesked­
ni, megrohanták őket és Vlajk czigány 
megragadta Szilasi csendőr fegyverét, 
mig egy másik czigány, Moldován ko- 
vácspörölylyel súlyos csapást mért a 
csendőrre, aki megtántorodott. Forika 
látva, hogy társa elesik, kardot rántott 
és Moldován fejét kettéhasitotta. A 
czigányok most megint pörölylyel akar­
tak nekimenni az időközben magához 
tért Szilasinak, aki azonban a pörölyt 
ráfogó Vlajk Danillót szivenszurta. A 
czigány szörnyet halt. Szilasi csendőr 
és Vlajk Tódor czigány súlyosan meg­
sebesültek. Tóth János őrmester jelen­
tést tett az esetről felettes hatóságának, 
a vizsgáló-bizottság már kiszállt Dé- 
dán.

Kődobás a roméin trónörökösre. 
DÉVA. A Déváról Zám felé meijö 

gyorsvonat ellen, amelyen a román 
trónörökös utazott, merényletet követ­
tek el. Egy ismeretlen ember ötkilós 
kődarabot dobott a vonatra, amely a 
trónörökös mellé, az ülésre zuhant. -V 
közeli őrház baktere látta a parasztru­
hás merénylet s üldözte is, de a paraszt 
az erdőben elmenekült. A csendőrség 
keresi.

Bárónőből iparos.
EPERJES. Nikólies Szeréna báró­

nő itt szövőipari műhelyt szándékozik 
nyitni. A bárónő emiatt tárgyalásokat 
folytat a városi hatósággal és a magyar 
védőegyesülettel.

Letartóztatott gyilkosok.
ESZÉK. Ivisdárdáhan verekedés 

közben meggyilkoltak egy Trajkovics 
Gerosim nevű péksegédet. A tettesek 
csónakon Eszékre mentek, hol mind­
nyájukat, számra kilenczet, letartóztat­
ták.

Vér a réilásztól jogért.
KASSA. A kassai szocziáldemokrata 

párt múlt vasárnapra nagy tüntetésre 
készült az általános, titkos választói 
jog mellett. Váczy rendőrfőkapitány a 
tüntető felvonulást betiltotta. Délelőtt 
tiz órakor a Schalkház-szállóban nagy 
népgyülés volt, amelyen közel ezer 
munkás vett részt. A népgyülés után 
volt a tüntetés.

A szoczialisták, akiknek a főka’\fány 
minden csoportosulást megtiltott, a 
Schalkház-szállóból menet, délben ti-
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zenkét órakor mégis felvonultak, mire 
megismétlődött Kassán a budapesti vé­
res tüntetés botránya, csupán azzal a 
különbséggel, hogy a Kassai Sajót 
Váczy-nak hívják. A tüntetők mind­
össze három-négyszázán lehettek s el­
vegyüllek a publikumban, éltették az 
általános, titkos választói jogot, nélm 
megmondották a véleményüket a plurá­
lis jograblásról és elénekelték a Mar­
séi llaise-t. Váczy főkapitány erre moz­
gósította az összes rendőröket. Két 
szakasz gyalogos- és lovasrendőrrel és 
körülbelül ugyanannyi csendőrrel és 
huszárral vonult a maroknyi tüntető 
csapat ellen.

A városháza előtt várta a menetet 
Váezv-Sajó liarczi készültsége. Amint 
a tüntetők sétájukban a városháza elé 
értek, a rendőrség nekikugratott és a 
korzótjárő publikum közé vegyült tün­
tetőket, nem nézve, hogy ki a munkás, 
ki a sétáló gyerek, vagy uriasszony, 
durván verekedni és dulakodni kezdtek. 
Ha egy tüntető munkást megfoghattak, 
három-négy rendőr szabadult rá és 
ütötték, verték.

Bénzliam isitó gyáros.
KECSKÉMÉIT." Makóról az az érte­

sítés érkezett a rendőrséghez, hogy a 
makói rendőrség pénzhamisító bandát 
tartóztatott le. A pénzhamisító bandá­
nak feje Szántó János kecskeméti la­
kos, aki a Kovács és Szántó vegytisztí­
tó ez ég beltagja volt. Szántóval együtt 
letartóztatták a banda többi tagjait is, 
nevezetesen Olovics Antal makói korcs- 
márost, Csányi Ferencz gazdálkodót, 
Currai Antal makói hentest. Virág Jó­
zsef fülöpszállási korcsmárost. Ez 
utóbbi volt mindig közvetlen összeköt­
tetésben Szántóval Kecskeméten. A 
csalóbanda el foga fása a következőképp 
történt: E hónap elején a banda egyik 
tagja összeköttetést keresett Bencze 
Sándor makói mészárosmesterrel. A 
banda tagja azzal az ajánlattal állott 
elő, hogy adjon Bencze ezer koronát, 
amelyen majd hamis pénzt szereznek 
be. Bencze Sándor szinleg elfogadta 
az ajánlatot, tényleg azonban jelentést 
tett az esetről a makói rendőrségnek. 
Megállapodott a banda kiküldöttje 
Benczével, hogy összejönnek Bencze la­
kásán, oly czélból, hogy tőle 2200 koro­
nát kapjanak, amelyen hárman Becsbe 
utaznak pénzhamisító gépet vásárolni. 
A rendőrség a másik szobában tartózko­
dott és a kellői pillanatban letartóztatta 
az egész bandát. Nyomban értesítették 
a fülöpszállási hatóságot, akinek sike­
rült az onnan érkezett jelentés szerint 
Virág ottani korcsmárost is letartóztat­
ni. Szánthó János lakásán a rendőrség 
házkutatást tartott, amelynek eredmé­
nyét azonban titokban tartják. Jellem­
ző, hogy a Kovács és Szántó-czég a na­
pokban kért a hatóságtól 000 holdnyi 
területet gyáralapirásra és azonkívül 
100.000 darab téglát kedvezményes 
áron. A kérvényt még nem intézték el 
s az a pénzügyi bizottság előtt fekszik. 
A gyár nyilván csak takarója lett vol­
na Szántó tizeiméinek. Szántót egyéb­
ként a kecskeméti rendőrség már rég­
óta figyelte, mert feltűnően költekezett 
és nagylábon élt.

Merénylet egy postaszolga ellen,
L I P T ŐSZENTMIKLÓS. Magyar 

Pál kisegítő postaszolgát, mikor távira­
tot vitt a városon kiviil fekvő rózsahe­
gyi papírgyárba, két alak megtámadta 
és egy doronggal leütötte. A támadók 
azt hitték, hogy pénzeslevélhordó, aki 
a gyárnak nagyobb összeg pénzt visz 
kézbesítés végett és táskáját kirabol­
ták, amelyben csak 70 fillér készpénz 
volt. A tetteseknek eddig semmi nyo­
ma. A súlyosan sérült táviratkézbesi- 
töt a pozsonyi kórházba szállították.

.1 hiitőmedenezébe fűlt.
MAG Y A R KAN IZS A. Szántó Fe­

rencz gőzmalmi munkás a malom hiitő- 
rned enezéj éhen fürdött, de hirtelen a ki­
merült és társai holtan húzták ki a víz­
ből.

Védekezés a kolera, ellen.
RÓZSAHEGY. A rózsahegyi egész­

ségügyi hatóság az orvosok bevonásával 
megtette a kolera ellen a kellő óvóintéz­
kedéseket, elrendelvén, a kutak vizének 
megvizsgálását, az utezák és udvarok 
feltétlen tisztántartását és a túlzsúfolt 
munkás],nkésok kiürítését és szükségba­
rakkok építését-. A szolgaidról hivatal 
egyben intézkedett aziránt is, hogy a 
rózsahegyi gyárakba érkező külföldiek 
szigorú orvosi vizsgálat alá vétessenek 
s megkereste a határszéli rendőrkapi­
tányságokat. hogy a határszéli útvona­
lakat egészségügyi tekintetben szigo­
rúan ellenőrizzék. Szükséges ez az óvó­
intézkedés különösen azért, mert Ró­
zsahegy gváraiban mintegy 6000 mun­
kás dolgozik, kiknek maidnem fele kül­
földi és sok a leneyelországi miynkás, 
kik folytonosan vándorolnak.

, Albori táborszernagy ünneplése.
PÉCS. Báró Albori Jenő csapat fel­

ügyelő, táborszernagy, most ünnepelte 
meg hetvenedik születése napját roko­
na, Kompost Alfonz ezredes családi kö­
rében. A király Spanyik Béla őrnagy 
szárnysegédét küldötte el, hogy szeren- 
csokivánatait és ajándékát átadja. Spa- 
nyik szárnysegéd előbb Bécsben kereste 
a csapatfelügyelöt s ott tudta meg, 
hogy Pécsett időzik. Azonnal Pécsre 
utazott s a csapatfelügyelőnek átadta 
a király nagyméretű és sajátkezű alá­
írásával ellátott arczképét, mely a ma­
gyar koronával és drágakövekkel ékí­
tett, nehéz aranyrámában van elhelyez­
ve. Albori táborszernagy Spanyik 
szárnysegéd utján mélyen megindulva 
mondott köszönetét a legfelsőbb hadúr­
nak, majd távirati utón mondott hálát 
a ritka kitüntetésért. .V nap folyamán 
számos, üdvözlet érkezett a királyi her- 
czegektől, továbbá magas katonai kö­
röktől. Polgári körökből is, valamint 
a hatóságok részéről is százával érkez­
tek az üdvözlő-táviratok. A csapatfel­
ügyelő Pécsről Becsbe utazik, ahonnan 
Budapestre megy, hogy külön kihallga­
táson jelentkezzék a királynál.

Lövés a gyorsvonatra.
SÁTORALJAÚJHELY. A Buda­

pest felé menő gyorsvonatra Szegima- 
lom állomás közelében revolverrel rá­
lőttek. Abban a fülkében, amelynek 
ablakán a golyó behatolt, Bessenyei sá­
rospataki főszolgabíró ült a feleségével, 
de nem sérültek meg. A vizsgálatot 
megindították.

Cziráky gróf haleste.
SOPRON. Cziráky József grófot, a 

ki ez idő szerint vaszari birtokán tar­
tózkodik, vadászat közben baleset érte. 
Mikor a gróf kocsira akart szállni, ke­
zében tartott fegyvere, amely őzpostára 
volt töltve, elsült és a töltés egy része 
felső balkarjába hatolt. A megsebesült 
grófot szolgája részesítette első segély-
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lion, kimosta a sebeket s aztán bekötöz­
te és a kocsin a körülbelül egy órajá- 
rásuyira lakó orvoshoz hajtatott gazdá­
jával. Az orvos két ólomgolyót távolí­
tott el a sebből s azután kötést alkal­
mazói: rá. A gróf állapota kielégítő.

Gyilkos feleség és fin.
SZATMÁRNÉMETI. Szabó Sándor 

nyír gebei földmivest, aki családjává) 
rossz viszonyban élt, felesége és fia 
megölte. A gyilkosokat elfogták.

Török miniszter látogatása.
SZEGED. Érdekes vendége volt 

Szegednek minap. Azariani efeudi, a 
török szultán meghatalmazott miniszte­
re, aki most a belgrádi török nagykö­
vetséget vezeti. Konstantinápolyból 
jövet Belgrádha utazik, hogy ott meg­
bízólevelét a szerb királynak bemutas­
sa. Az államvasutak szegedi üzletveze­
tőségének egyik főfelügyelője, Erdélyi 
Béla megkérte a minisztert, hogy te­
kintse inog a Várost. Azariani efend i 
engedett a kérésnek s megtekintette a 
város nevezetességeit. Mikor Kossuth 
Lajos szobrához értek, a miniszter mély 
kegyelettel és tisztelettel megemelte ka­
lapját és igen szívesen hallgatta kísérői­
nek magyarázatát. Kossut hró] — mint 
mondotta — már eddig is sokat olva­
sott. A miniszternek Szeged nagyon 
megtetszett s dicsérőleg nyilatkozott a 
város szépségéről. Azariani a Szeged- 
rókusi állomásról öt óra után tovább­
utazóit Szabadkán keresztül Belgrád­
ija.

Csatáznak a lakók.
ÚJPEST. A Lorincz-utcza .32. szám 

alatt minap este valóságos csata folyt 
a ház lakói között. Molnár Mihály asz- 
talossegéd részegen jött haza és nekitá­
madt Szabó Rudolf házmesternek, ami­
ért az megsértette a vele vadházasság­
ban élő feleségét és gyerekeit. Csakha­
mar előkerültek a ház lakói is és mint 
két párt szálltak egymással szembe. 
Molnár kicsavarta Szabó kezéből a re-
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volvert és rálőtt, aztán egymásután két 
golyót röpített Krasz József né és Já­
nossá Károlyué testébe, amiért védel­
mükbe vették Szabó Rudolfot. V égre 
megjött a rendőrség és letartóztatta 
Molnár Mihályt. De letartóztatasba 
helyezték Szabó Rudolfot is, mert a re­
volver az övé volt és előzőleg ö sütötte 
el Molnárra.

Leégett gőzmalom.
ÚJVIDÉK. Freund József ó-becsei 

fatelepe, gözfürész-gyára és gőzmalma 
teljesen leégett. A nagy tűzben a gé­
nek is teljesen összeolvadtak. A tüze 
a gépházból a fürészporba kipattant 
szikra okozta. A kár mintegy.,félmillió 
korona, ami azonban biztosítás révén 
megtérül. Mintegy száz munkás kenyér 
nélkül maradt.

1AMÁSSÁ JUBILÁL.

I; egri érsel; ngolez van érés lelt.

Október elsejéről írjak hazulról.
Samassa József bíboros-érsek, az egri 

egyházmegye főpásztora, ma töltötte be 
életének nyolvzvanadik esztendejét.

\ „vönvörü kort a lélekben oly nagy 
főpapnak' korához képest csodálatos 
testi erőben adatott megérnie. Egyhá­
zának és nemzetének liü fiát különös ke­
gyelmében részesítette az Isten: pát­
riárkái korral ajándékozta meg és a ké­
ső, aggság határpontján nemcsak egy­
házmegyéjének, de az egész országnak 
közönsége, hódolattal gondol Samassa 
Józsefre.

A nyolezvanéves főpapot természete­
sen szőkébb hazájának, Egernek közön­
sége és egyházmegyéjének papsága ün­
nepelte első, sorban. Erről az ünneplés­
ről a következő tudósítást kaptuk :

Eger bibirnok-érseke, dr. Samassa 
József, mai napon töltötte be életének 
SO-ik évét. Ebből az alkalomból Eger­
ben rendkívül melegen és impozánsan 
ünnepelték a nagytekintélyű egyházfe­
jedelmet.

Tegnap este az Egerben állomásozó 
00. gyalogezred zenekara szerenáddal 
tisztelte meg az ősz bibornokot, ma pe­
dig reggel kilencz órakor ünnepies há­
laadó istentisztelet volt a fő,székesegy­
házban. melyet Szmrecsányi Lajos 
püspök czelebrált s melyen maga a bi- 
bornok-érsek, az egyházmegyei papság­
nak az esperesek által képviselt kül­
döttsége, azonkívül igen sok világi és 
szerzetes pap, továbbá a polgári és ka­
tonai hatóságok fejei, a tanintézetek 
növendékei és tanárai vettek részt. A 
délelőtt folyamán az egyházmegyei iro­
dalmi egvesiilet a liczeum nagytermé­
ben alkalmi díszközgyűlést tartott, me- 
lven a papságon kívül nagy és előkelő 
közönség jelent meg. A diszgyülésen 
Csekó Gábor prépostkanonok mondott 
megnyitó-beszédet és dr. ITuttkay Li- 
póf jo"liczeumi tanár tartott felolva­
sást az ünnepelt fő,pásztor egyéniségé­
ről.

V diszgvülés terméből az összes pap- 
sá" Begovcsevich Róbert püspök, nagy­
prépost vezetése alatt tisztelgésre vo­
nult fel az érseki rezideneziálm, hol a 
nagvjirépost meghatott, bensőséges üd­
vözlése és a fő,káptalan által ez alka­
lomra veretett arany emlékérem át- 
nynjtása után a nyolezvanéves bíbor­
ul,!; gyönyörű beszédet intézett koréje 
sereglett papjaihoz.
_Isten különös kedvezéséből és jó­

ságából — mondotta — ma töltöttem 
hitéletem nyolvzvanadik évét s ekként 
az emberi életkor azon útjelzőjéhez ér­
tem. melyen túl, az írás szavai szerint, 
kin s gyötrelem az ember sorsa.. . Éle­
temnek ezen fontos határpontjánál rö­
vid összegezéssel főbb pontjaiban újból 
kívánom kiemelni, amiket harminezot 
éven át, akár nvilvános felszólamlá­
saimban, akár önökhöz intézett körle­
veleimben. azon hamis és vakmerő ta­
noknak a társadalomra végzetes veszé­
lyeiről mondtam, melyek a társadalom 
fennállására, kifejlődésére és virágzá­
sára. Istent és az ö intézményeit, az egy­
házat, vádolva, támadva, nélkülözhet,>- 
nek, süt egyenesen kizárandónak rak­
ják. A kérdés manapság aktuális, fog­
lalkozzunk röviden vele. Nyolczvan év, 
e nagv időszak, az egyházban es álla­
mokban mélyreható átalakulások s 
meglepő változások képét tarja ölen '• 
T»e a világesemények e változatos hul­
lámzásában egy nem változott : a nego­
tium saecnlorum. a századok életkérdé­
sé Ez pedig a katholikus egyház földi 
életének pályája. Tizenkilencz szazad 
tanú reá. hogy az Isten nem hagyja egy­
házát keserű megpróbáltatások nélkül... 
Valóban nem tagadhatni, hogy helyzete 
na "von hasonlít a két szikla közé ke­
rült hálósokéihoz: itt szánakoznak fö­
lötte. amott vádolják, sőt fenyegetik:

egyik leczkét tart neki, mások mutogat­
ják az utat, melyet követnie kellene. 
Sajátszerü, de nem uj látvány. Min­
denütt megújul, ahol az egyházat pusz­
tán emberi miinek és nem isteni intéz­
ménynek tekintik. Valamennyien az 
egyház fölötti gondoskodással megbí­
zott ügyvédnek hiszik magukat. Az 
egyház nem ijed meg az ellene támasz­
tott háborútól. A harezokban növeked­
ve érzi erejének titkát s ellenségeinek 
gyengeségét. Ö lielső erejét a külviha- 
rőkban leli s dicsőségének megújulását 
a megaláztatások és szegénység között, 
i") az üldözések tüzében edződött, a szen­
vedések kínjai között erősödött és az, 
ami elleneink számításában és vágyá­
ban az egyházat, Istennek eme müvét, 
megsemmisíteni látszik, növeli az ő ere­
jét és teszi őt győzelmessé. Bármily 
hatalmasak legyenek az ellene támadt 
népek vagy fejedelmek, ő nem aggódik.

Az egyház nem keresi a háborút. <> 
a béke olajágával jelenik meg. Mert 
a politikai élet gyors fordulatai, a tár­
sadalmak fel forgatásai közt nem keres 
mást, mint Krisztus ügyét, és munkás­
ságának czéljául az emberiség örök üd­
vét tűzte ki. Ö csak egyet kér: szabad­
ságot és erről le nem mondhat, mert is­
teni szerzőjétől kapta azt e szavakban: 
„Amint engem küldött az Atya, én is 
küldelek titeket“. Ő e szabadságot nem 
mint valami kedvezést vagy kegyelmet 
fogadja el, de mint jogot követeli. Mi 
ezen egyháznak szolgái vagyunk s mint 
ilyenek, nagy eszmék hirdetői, nagy tör­
vények magyarázói, nagy áldásoknak 
közvetítői e hazában és c nemzetben. 
Felfogva hivatásunkat s leszámítva em­
beri gyarlóságainkat, emelt fővel mond­
hatjuk. hogy a hazának annyi összeüt­
köző érdekei között a nemzet testében 
mi vagyunk az összetartó kapocs. Éit- 
sék ezt meg jól mindazok, akik a liaza- 
fiság és hazaszeretet erényeit a maguk 
számára lefoglalni szeretik s magukat 
a haza egyedüli fentartó oszlopainak 
tekintik. Mindamellett mégis találko­
zunk oly elfogult lelkű politikusokkal, 
kik ezen egyháznak hivatásszerű szabad 
tevékenységet megzsibbasztó állami in­
tézkedéseket. a hatalomra életkérdés­
nek. a társadalomra lelkiismereti sza­
badságnak és valódi haladásnak tekint­
ve, azokat fentartaui és alkalmazni sze­
retnék. .. Akik a mai általános szelle- 

müveltség elért foka. a jelenlegi tu

vül diszebéd volt a papnevelő intézetben 
is, hol a délután folyamán a növendé­
kek örömünnepet rendeztek s dr. Dem- 
kó György rektor-kanonok szép beszé­
det tartott. Az angol-kisasszonyok 
leánynevelő intézetében pedig tegnap 
délután volt a „Nyolczvan év ünnepe 
dr. Madarász Flóris prologjával és élő­
képekkel. Samassa bibornok 2000 ko­
ronát küldött Eger város polgármeste­
réhez azzal, hogy ez összeget a varos 
szegényei között valláskülönbség nél­
kül oszsza ki.

Az ország minden egyes részéből le­
vélben és táviratban igen sokan udvo-

envhitő 92. szakasz alkalmazásával a 
vádlott büntetését hatszáz korona pénz- 
büntetésre szállította le.

A Kúria első büntető tanácsa most 
Bernáth Géza másodelnök vezetéseve 
Fried Lajos dr. védelme után megsem­
misítette mind a két alsóbb bíróság íté­
letét s Székely Eleket tiznapi fogházra 
Ítélte, a hivatalvesztést ellenben mellőz­
te.

s alelnökjelöltekre, hanem a kongres* 
szus, az állami törvényhozó testület és 
állami és megyei republikánus jelöltek 
re kell szavazniok.

Ha ők megteszik a magukét s az or 
s/.ág többi munkásai nemkülönben, ak 
kor biztosíthatjuk őket arról, amit leg 
inkább kívánnak, a négy esztendei 
újabb jólétről.

zölték Eger főpapját.

11AZ A FIAS POLGÁRMESTER. 

Királysértésért a hírőséig elé kenik

dományos intézetek, az állami intézmé­
nyek, á társadalmi berendezések, a na­
pisajtó nagy kiterjedése mellett félnek 
az egyház középkori állítólagos túlka­
pásainak bekövetkezhető eseteitől, azok 
vagv saját agyrémeiktől rettegnek, 
vagy tettetik magukat, hogy rettegé­
seikkel másokat felizgassanak, vagy el­
fogult keblű, vagy éppen abderitai egy- 
ügyüségft emberek. Hálátlannak lenni 
nein erény; a történelem lapjait tépni 
nem tudomány: a hit alapjait ellökni, 
nem haladás. Mi, kedves munkatár­
saim. a keresztfán született egyháznak 
szolgái vagyunk. Ez a kereszt oktatónk 
és ímzditónk munkára, önmegtagadás­
ra és önfeláldozásra az egyházért és ha­
záért, minden hivalkodás, hiúság és ön­
zés nélkül; mert ugyanazon kereszt, 
mely a legtisztább szeretet áldozatának 
jelvénye, nekünk is buzdító szeretet-jel- 
vényünk volt és marad mindenkor. És 
azért mi szeretjük e hazát és a nemze­
tet, létük- és •boldogságukért felbuzdul 
szivünk, minden igyekezetünk, minden 
lépésünk odairányul, munkásságunk­
ban épp úgy, mint az I r olt ara előtti 
imádságainkban: hogy a Mindenható 
Isten őrködjék mennyei hatalmával az 
annyiszor nyilván megvédett édes ha­
zánk és nemzetünk felett!

Samassa beszéde láthatóan igen nagy 
hatást keltett. Más tisztelgés nem volt, 
minthogy a tábornoknak, bár nem ked­
vezőtlen, de a napokban kissé változó 
egészségi állapota kíméletet és óvatos­
ságot kíván.

Délben a kanonokokat, espereseket s 
az irodalmi egyesület képviseletét ebé­
den látta az ünnepelt főpap. Ezenki-

Budapestről írják:
A koronázás negyvenéves évforduló- 

jának országos jubileuma előtt történt, 
hogy 1907. évi június 4-én Meczuer 
Gyula Zemplén vármegyei főispán leira­
tot intézett a vármegye, valamint Sá­
toraljaújhely város közönségéhez, hogy 
tartson hálaadó istenitiszteletet s lobo­
gózza fel a középületeket. A leiratot 
Székely Elek polgármester, aki nagyfo­
kú idegbajban szenved, vette kézhez s 
a főjegyzőre, Pataky Miklósra szignál­
ta. Mikor a jubileumi nap reggelén 
június 8-án reggel a polgármester hiva­
talába ment, meglepetve látta, hogy 
úgy a városházán, valamint a rendőrség 
épületén a nemzeti zászlót lengeti a 
szél. Kérdőre vonta hát a személyzetet, 
hogy kinek a rendeletére történt a fel­
lobogózás, mire azt a választ kapta, 
bogv a főjegyző parancsolta azt meg.
A ^rendőrségnél Nasztanovies Mihály 
reudőrőrmester igy válaszolt a ; «lgár-
mesi érnék:
_Ö felsége jubileuma van ma, a fő­

kapitány elrendelte, hogy lobogót tűz­
zünk ki. .

Székely Elek afölötti felháborodásá­
ban, hogy az ő tudta és beleegyezése 
nélkül az ő alantasai ki merték tűzni a 
zászlókat, rögtön bevonatta azokat.

Később, mikor az ünneplő tisztviselők 
a templomból kijöttek s a színházi sör­
csarnokba tértek be, ott találták Szé­
kely polgármestert, akit Schmid Lajos 
főkapitány leczkéztető hangon igv in­
terpellált meg:
_Miért nem voltál a templomban?

A főispán nagyon haragszik. Ebből 
még baj lesz!

A polgármester epésen vágta vissza:
_Xekem a főispán nem parancsol,

sem a császár, sem a Habsburgok, akik 
nekünk semmit sem adtak, hanem amit 
lehetett, elvettek. Szégy élj ételi maga­
tokat, hogy a főispán parancsára el­
mentetek a Te Deumra. Mert nekimii 
csak a képviselőtestület parancsol, 
mely megválasztott bennünket. Ha ez 
rendeli el, akkor még a főispán jubileu­
mára is elmegyek.

A kassai királyi ügyészség királysér­
tés vétsége miatt fogta ]tőrbe 'zeke.x 
Elek polgármestert, aki ugv a \k'sga n 
bíró előtt, mint a végtárgyalás során, 
azzal védte magát, hogy ő nem akarta 
megsérteni a király személyét. Az 
igaz, hogy mint jó magyar hazafi rend­
kívül fel volt háborodva, mert abban az 
időben történt, hogy az uralkodó visz- 
szautasitotta Andrássy Gyula gróf al- 
kotmánvbiztositó javaslatait, de a lobo­
gókat azért vonatta be, mert a főispán 
és az ü alárendeltjei avatkoztak a ha­
táskörébe s mert a rendőrkapitány, az 
ő alárendelt közege nagy nyilvánosság 
előtt meg akarta leczkéztetni.

A kassai királyi törvényszék Székely 
Eleket királysértés vétsége miatt a 91. 
szakasz alkalmazásával egy hónapi fog­
házra és hivatalának elvesztésére ítélte. 
Súlyosbító körülményül vette a tör­
vényszék a vádlottnak magas intelli- 
gencziáját, előkelő állását, enyhítő kö- 
rülménvül büntetlen előéletét és bete­
ges álapotát. A kassai kiráyi tábla az

HOXFITÁR S A IN KN AK ELEG ET 
KELL TENNI KÖTELESSÉ­

GÜKNEK.

Attól való félelemben, hogy Bryan, a 
demokrata esetleg meg lesz választva, 
s hogy a demokrata párt kerülhet ura­
lomra, az üzleti és ipari tevékenységet 
20 százalékkal csökkentette s addig 
nem fog jobbra változni, amig a repub­
likánusok diadalmasan meg nem vá- ' 
lasztják Taft urat.

Mindazonáltal, ha Bryan ur meg len­
ne választva, honfitársaink elképzelhe­
tik, mi fog történni. Az üzleti élet to­
vább lanyhulna és a gyárak hirtelen be­
zárulnának, mert nem volnának bizto­
sak abban, hogy a demokrata part mi­
ként élne hatalmával s széles ez ország 
munkásait ugyanazoktól az állapotok­
tól való félelem lepné meg, amely ak­
kor uralkodott, mikor legutoljára volt 
a demokraták kezében a hatalom.
Ezren és ezren könyörögtek munkáért, 
hiába, és négy álló esztendeig az egész 
ország le volt verve, nem volt munka, 
kevés volt a fizetés, kis kereskedelem és 
semmi fejlődés.

Honfitársainknak mindazonáltal nem 
kel megijedniük. Minden jel arra mu­
tat, hogy Taft ur lesz megválasztva. De 
mert a választás addig sohasem biztos, 
amig meg nem történt, s mindenki, aki 
szavazó, kell, hogy szavazzon s nem sza­
bad ebbeli kötelességeit elmulasztani s 
Taftra. a republikánus elnökjelöltre 
és az összes republikánus jelöltekre 
kell szavazniok. Nem szabad annyira 
elbizniok magukat a diadalban, hogy 
elhanyagolják polgári kötelességeiket. 
Kötelességük szavazni és szavazniok 
kell, ha megvan a joguk arra, hogy sza­
vazzanak.

Nem csupán Taft és Sherman elnök

ANGOL-MAGYAR LEVELEZŐ
L*___ ÉS HÁZI TITKÁR---------

sajtó alatt.
Irta: LIGETI IMRE, hírlapíró.

Az amerikai magyarság már régen érzi 
a hiányát egy minden, az amerikai élet­
ben szükséges tudnivalókat magában fog­
laló praktikus könyvnek, mely bevezeti 
az amerikai üzleti és társadalmi szoká­
sokba s felvilágosítja ügyes-bajos dolgai­
ban. Ezt a hiányt van hivatva pótolni 
e hirdetett és SAJTÓ ALATT levő mü. — 
E könyv tartalmaz mindent, amire az 
amerikai magyarnak az életben szüksé­
ge lehet. Magán- és üzleti levélminták 
angolul és magyarul. Nyelvleczkék. Ho­
gyan kell amerikai bíróságok, hatóságok 
előtt eljárni, házassági, házalás!, korcs­
maengedélyt szerezni stb. — A könyv 
vaskos, díszes kötet lesz, kemény táblába 
kötve.

— ÁRA 1 DOLLÁR. —
Megrendelések a pénz beküldése nél­

kül a következő czimre küldendők:

EMERY LIGETI
128 E. TENTH ST., NEW YORK.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ 6-HAZABA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADASA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Dr. Wm. Julian
FOGORVOS

186 S. BROAD STREET. TRENTON, N. J.

Található d. e. 9-től este 8 óráig. Forduljon : 
bizalommal dr. Juliánhoz. Gondos fogmüté- ; 
tekért jótállást vállal. Interstate Phone 1024. j

_ _ _ _ _ I

TŐKE: 100.000 dollár.
Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L

FELESLEG: 500.000 dollár. 
Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.II1UK ödliU* D. rí iw. zx.w...- •• — ■ -------

SCRANTON SAVINGS BANK
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.

ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA.

fíz a hank elősegíti az embert a takarékoskodásban.
Kamatokat jannárius l én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

Magyarok! Honfitársak!,
Amerikában a legrégibb és teljesen megbízható bankár 
Németh János v. császár és Királyi konzuli ügyvivő, 

írjatok hozzá árakért ily címmel:
John Németh 157 Washington Str.NewYork.

z A B Ó LAJOS POSTAMESTER

t, l J. ÉS VIDÉKE
Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke

Pénzszálhtás Európa bá^oo "v"n ietévL Minden ream bízott törvényes
“gyedet a tegsz“«erübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. Czlm:

LOUIS SZABÓ, CHROME , N. J.

l RETTENETES \
l RHEUMATISMUS $
{ Gyönyörűen kigyógyitva. {
i A COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE. 5

Nagyon tisztelt kedves Orvos Úr! ^
Fogadja leghálásabb köszönetemet azért, é 

hogy engem rettenetes fájdalmakkal járó rheu- ^ 
matismus, köszvény bajomból oly gyorsan és 0 
oly szépen kigyógyitott. Mintha újra születtem é 
volna úgy érzem magamat most borzasztó fáj- ^ 
dalmaim után. Hosszú 21 hónapon át már sem 0 
járni, sem feküdni nem voltam képes, csakis J 

ébren ültem éjjel és nappal szenvedve és kínlódva fájdalmaim- ^ 
mai. Az itteni orvosokkal gyógykezeltettem magamat, de állapo- 0 
tóm nemhogy javult volna, sőt napról-napra rosszabbodott. Már é 

p majdnem az eszemet veszítettem el a kíntól és fájdalomtól, s ^ 
0 egész tanácstalanul állottam bajommal. Ekkor a jó Isten egy 0 
é barátommal hozott össze, akinek őszinte tanácsára Önhöz for- r 
0 dúltam segélyért, s ime, az Ön orvosságai s az Ön lelkiismere. ^ 
0 tes gyógykezelése által teljesen kigyógyultam. Fájdalmaim láb- 0 
t száraim és egész testemből egészen eltűntek, s ma oly egészsé- é 
£ ges vagyok mint a makk. Fogadja ezért ismételten leghálásabb ^ 
0 köszönetemet, s ajánlom Önt melegen minden szenvedőnek. 0

Hálás tisztelője ^
^ > Konicsek János ^
0 R. F. D. No. 10 Clutier, la. 0

Ajánljuk ezt a szives olvasók figyelmébe, s a ki szenved, ^ 
0 kérje ki e kitűnő orvos tanácsát és segélyét-

t A Collins N. Y. Medical Institute
West 34th St NEW YORK.
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PRÄGER JÓZSEF
MAGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KÖZJEGYZŐ.
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SZOMORÚ NAPOK.
REGÉNY.

Irta: Jókai Mór.

11 uszonnegyedik folytatás.]
Az ifjú katona valami kínos gyanu- 

; küzdött szorongó lelkében; azután 
mii arrzvzal fordult ismét a tábor- 
, híz. könnyelmű ifjú tekintetével. 

Ezek mind enyhítik büntetésemet, 
iinnk ui\ köszönöm, hogy tudatta 
li. Sajnálom, hogy balvégzetem 

,-nknak kényeket fog okozni, miket 
reméltem, miket nem érdemeltem, 

fájdalmamat enyhítik azok. Ön szi­
liekén megbocsát nekem és szegény 

adumnak; ugy-e bár, megbocsát ne­
in na k a szegény, öreg embernek, 

aek már most senkije nem lesz, és 
-i ni fogja öt, ha valami nagy, igen 
ait baj fenyegetné.

A tábornok megszóritá az ifjúnak 
nyújtott jobbját. A lánczok úgy 

röinjxiltek a megrázott kézen.
És most engedje meg, tábornok ur, 

■gv egy igen komoly ügyről szóljak ön- 
Lesz-e kegye* meghallgatni ? 

Ítészéi jen ön.
És miket mondok, nem fogja ön 

agyrémeknek tartani. Sok embernek 
■íz agyát a halál közel léte lázba hozza;

a. fogja ön hinni, hogy én is lázban 
-»■szélek ? Elhiszi ön, hogy bátor va­
gi ok és józan, és szivem, eszem helyén 
van ?

A tábornok fejével intett.
Legelőször arra akarom önt kérni, 

rigy ki végeztetésemet ne halaszsza ön 
in rom napig. Tűzzön ki arra rövidebi> 
határidőt; nem én értein. Velem be 
■ un végezve a számadás. Én már nem 
létezek.

— Tehát miért ?
- Elmondom. Azonkívül ne vites­

sen ön a városon kívül, itt a kaszráuya 
be Is ■ udvarán is megtörténhetik az ve­
lem.

— do. ezt megígérem.
— És utoljára; hirdeti esse ön e vég­

rehajtást délutánra, és tetesse délelőtt, 
korán hajnalban, mielőtt valaki ébren 
volna.

— Mi okai vannak önnek ily különös 
kérelemre ?

— Elmondom azokat, tábornok ur. 
Ön tudja, hogy e rendkívüli, hírből sem 
ismert járvány miatt minő izgatott 
hangulat van az egész országban. Al­
kalmam volt bizonyos rosszakaratú em­
berek tervét véletlenül megismerhetni, 
kik e rémületes napokat valami borzal­
mas munka kivitelére találják alkal­
masnak. A néposztályok legmüveletlc- 
nebb salakja fel van kavarodva s csak 
■így jelszóra vár, hogy kiöntsön az egész 
országra. Nem meséket mondok, tábor­
nok ur. Hallottam a lázitó suttogáso­
kat, olvastam leveleiket, láttam a ne­
vek lajsromát, akiknek legelébb kell es­
niük. Az én apám neve áll a legelsők 
között. Jobbágyai annyira gyűlölték 
mindig, amennyire szerettek engem. 
Ezen titkos forrongok egyik főnöke 
hajdan katonatársam volt; onnan elbo­
ntották. A véletlen összehozott vele 
Gulicziában, hol o titkos czéljai után 
i.irt. Azt ígérte, hogy el fog rejteni.

azután éppen ö jelentett fel. Most 
V n pokoli terve van, hogy amint en­

ni a városon kívül visznek, amint a 
.pánt nép összecsoportosul, azt fella- 

• -a. a csekély számú katonaságot szét- 
rje, s engemet megszabadítva, 

egyszerre elhirhedett hőst, ijeszti, 
gyanánt használjon fel egy pokoli 

. Ijfogató lázadáshoz... Tábornok 
un láthatja, hogy a legnagyobb irtó­
fog el, amidőn e tárgyról beszélek, 

nem álmodtam, nem képzeltein ezt 
dget, hanem rettegek tőle, és siette- 

I meghalásomat.
V tábornok pedig valóban azt hitte, 

az ifjú meg van zavarodva.
Hz észrevette a tábornok arczán a hi- 

súlyt, s kétségbeesve ragadá meg 
zos kezeivel annak kezét és erősza­

kosan kiáltá:
Tábornok ur! Meg akarják gyil- 

S" ni atyámat! Fel akarják gyújtani 
hazámat, nemzetemet!

Kik? — kérdé a tábornok végtelen 
megvetéssel. Ezek a kalap alá buvó 
"••i,berek? Én nem akarom kétségbevon- 
ró. hogy amit ön mondott, az tervben 

>bciik; valami bolondnak a feje ki- 
gundolhatta. Nem gondolom azonban, 
ángy volna valaha olyan idő, amely al­
kalmatosnak látszanék egy ilyen terv 
ru-ginozditására. És ha mégis meg ta- 

: iia mozdulni valaki, bizony mondom.

bogy az első kiáltása után némává fo­
gom öt tenni!

Es büszke önérzettel csapott kardjára.
E pillanatban sietve lépett be az aj­

tón a tábornok egyik segédje s jelenté, 
hogy a vásár tér eken és az utczákon gya­
nús forrongást lehet észrevenni a nép 
között. Az urak és katonák ellen kia­
bálnak, egymást lázitják izgató beszé­
dekkel. A megyeház kapuit már kény­
telenek voltak előlük bezárni, s egy 
gyógyszert ár ablakait mind beverték. 
Egy látszik, hogy leginkább a kaszár­
nya és a megyeház felé tartanak.

Amint a tábornok a folyosóra kilé­
pett, már jól hallatszott a közeli ut- 
czákról az a határozatlan zaj, melynek 
zűrzavaros hangjaitól gyengeszivü em­
ber annyira megretten: nem tudva, tűz 
van-e, vagy gyilkost kergetnek?

Most az egyszer tűz is volt, gyilkos is 
volt. Lázadás volt.

Valami távoli városrészben túlbuzgó 
hívek elkezdtek egy harangot fél re ver­
ni, melynek bántó félhangjai kikipen- 
dttltek a csúnya hangzavar közül.

A tábornok az udvarra sietett. A 
katonaság fegyverben állt már.

Alig volt pár száz embere. A többi 
hosszadalmas határzár fentartására 
volt kirendelve.

Hanem hiszen elég volt ez neki.
ö félt volna tán, hogy ezek a jámbor 

kapa- s kasza forgató emberek, ezek a 
gyaluval, árral, vetélővei foglalkozó 
polgárok erőszakkal támadhatnák meg 
őt ? és kényszerithetnék, hogy előlük 
hátráljon.

Hirtelen, de a legnagyobb hidegvér­
rel tévé intézkedéseit.

Félszázad a kapun kívüli őrhelyt fog­
lalja el s elzárja az utczát; a többi az 
udvaron belül marad.

A kívülállók fegyverei töltetlenek 
maradnak.

Három dobütésre a többi csapatok is 
kivonulnak az utczára.

A többire nézve parancsszó fog hatá­
rozni.

A szomszéd ház kapuit be kell zárni, 
s belül két Őrt állítani töltött fegyver­
rel.

Mindent a legnagyobb csendben, lár­
ma, csörömpölés nélkül.

Azon szomszédházban lakott a tábor­
nok neje; a kerten keresztül a kaszár­
nyából át lehetett oda jutni.

Még végzé intézkedéseit Vértessy, a 
mint egy nőcselédje Kornéliának sietve 
jő hozzá, s valamit súg a fülébe.

A tábornok arczán az első pillanat­
ban valami gyönyörteljes mosoly vil- 
lámlott át: hogy aztán annál sötétebb 
redőknek adjon ismét helyet.

Hirtelen rábízta a parancsnokságot 
első századosára és sietett lakására, 
ígérve, hogy egy pillanat múlva vissza­
jön.

Nagy dolognak fellett történni, hogy 
Vértessy elhagyja, azt a helyet, mely a 
katonát illeti, egy ily pillanatban!

Sietve futott át a szobákon, melyek 
neje hálószobájához vezetnek.

A függönyök le voltak eresztve, a 
félhomályos alkovenben egy halvány 
hölgy feküdt, egy halott, aki az élet kín­
jait szenvedi.

Az ágy körül szolgálattevő nők áll­
tak, az asztalnál orvos ült és irt.

Vértessy még künn letette kardját, 
horrv ne csörögjön vele. Odafutott Kor­
néliához, megfogta annak reszkető, iz­
zadó kezét s ajkaihoz szorítva kérdezé:

—Hogy vagy?
— A halál küszöbén, — felelt a nő; 

és másik karjával odavonta férje fejét, 
hogy megcsókolhassa őt.

Egész arcza olyan fehér volt, mint a 
márvány és hideg veríték mint gyöngj- 
csepp rajta.

— A jövő órának titkai vannak, X er- 
tessy, — szólt lihegve a hölgy, kezével 
erősen szorítva Vértessy kezét. — Le­
het jó, lehet rossz; lehet öröm, lehet ha­
lál. .. ,

Vértessy az orvost kereste szemeivel,
mintegv biztatást remélve tőle.

Az orvos félreintette. Súgva monda
neki: .

__Iszonyúan szenved, de nem akarja
ön előtt mutatni. .
_Hangjával titkolja; de en a lehel­

jeién érzem. Nagy-e a veszély.
Az orvos vállat vont.
_ Szokás szerint. Nagyon idegzetes 

s valami nyugtalanítja.
— Mi lehet az?
__Jó lenne, ha megtudná tőle nagy­

ságod. Ilyen esetben a léleknyugnlom 
élethalálkérdés, s a félelem, nehé? indu­
lat lehet egy uj életre nézve rossz befő-
1V Az^legy uj élet“ szónál ismét megvil­

lant Vértessy ajkai körül amaz önkény­
telen örömrándulat. Visszament nejé­
hez s odatérdelt a szőnyegpárnára.

— Kornélia, hogy van ön ?
— Az Isten kezében, — susogá a 

hölgy, megdicsőülő szemeit felfelé emel­
ve. Isten kegyelmez, Isten büntet, — 
tetszése szerint.

X’értessy érzé a görcsös kéz,szőri tág­
ról, mit kell szenvednie.

— Istennél a kegyelem. . . — susogá 
azután halkan a hölgy.

X'értessy reszketni érzé szivét e szó­
nál. Egy óra előtt ő is azt mondá : „Is­
tennél a kegyelem!" egy olyan ember­
nek, ki magának hosszú életet ígért.

A nő bágyadt tekintettel fordult oda 
hozzá s két kezével keblére vonva férje 
kezét, és szemeivel annak szemeibe te­
kintve mélyen, fájdalmasan; oly kérve 
kérdezé:

— Fog-e nekem kegyelmezni az Is­
ten ?

— Igen, oh, igen, neked: angyalá­
nak ; — rebegé a tábornok.

— Kegyelmeztél-e te annak, aki te- 
11 ozzád könyörgött.

X'értessy nem állhatá ki e tekintetet, 
nem tudott felelni e szavakra.

— X'értessy! A halál halálért jön. 
Az Ítélet Ítéletet hoz. A koporsó szélén 
fekszem. Oh, ne hagyj engem meghal­
ni.

— Mit tegyek ? Mit tehetek ? — szólt 
rebegő hangon a férj.

— Látod, — mondá a nő, karjára 
fonva karjait, mint repkény az erős fá­
ra — ha te ölsz, én is meghalok; ami 
kint e szomszédházban egy halálraítélt 
szenved, azt én is mind kiállóm. An­
nak a rettegését, annak a kétségbeesé­
sét, annak a halálos tusáját! Oh, szánj 
meg engem, férjem. Légy irgalommal 
ebben az órában ahhoz, aki vétett, hogy 
úgy legyen irgalommal én hozzám az 
Isten!

X'értessy lelkében meg volt rendülve. 
Az orvos odalépett hozzá s komolyan 
mondá neki:

— Tábornok ur, én úgy érzem, hogy 
ez nem példátlan eset, miszerint halál­
raítélt raboknak hasonló szenvedők ké­
résére kegyelmet adtak.

X'értessy • érdekelten tekiute reá, 
mintha kérné tőle, hogy folytassa.

— Én magam tudok hasonló esetet a 
komáromi várőrségnél szolgáltamban, 
hol egy háromszor szökött ifjú hasonló 
kérelemre kegyelmet nyert.

— S hiszi ön, hogy ez segíteni fog?
— Uram, midőn az idegzet-erő ennyi­

re hatványaira van emelve, a képzelet 
mindenható, egy örömhír életet ad, egy 
ijedelem halált; egy édes gondolat töb­
bet segít minden gyógyszernél.

X'értessy megcsókold halvány, szen­
vedő szerelnie homlokát s biztató férfi­
szóval mondá neki:

— XIeg fogom öt menteni.
A hölgy ég felé emelte reszkető kezeit 

és halvány orczáját; szemei lassan le­
csukódtak és fehér arcza elkezdett mo­
solyogni szelíden.

... Odakünn hallatszott a hármas 
dobpördülés.

A tábornok hirtelen feleszmélt, sie­
tett ki az ajtón, felkötötte kardját és 
futott át a laktanyába.

A zaj, a lárma közelről hallatszott 
már, és ő arról volt kénytelen gondol­
kozni, hogy e zajos polgártársakat szép 
szavakkal rábeszélje, hogy menjenek 
haza vásznat szőni, csizmát varrni, s 
más eféle; amikor ehelyett kedve lett 
volna közéjük rontani és szétszekdni 
őket, mint a pelyvát!

r XX'.
Ohíj a tengerbe.

Az egész utczát, amilyen széles volt. 
ellepte a sok kalap.

Nem lehetett egyebet látni, mint a 
kalapokat. Itt-amott ugyan kaszák és 
vasvillák is álltak ki a tömegből, de az 
emberek legnagyobb része még fegyver­
telen volt, nem számítva a gyarló botok 
sokaságát.

A forrongó tömeg között lehetett lát­

ni tisztes polgárokat is, kik bár egyen­
ruha nélkül jöttek, de elhozták szuro- 
nyos puskáikat, mikkel különös bátor­
ságára szolgáltak a többi népnek, moh- 
hasonló esetekben azt képzeli, hogy a 
szurony os nationalgarde tökéletesen 
megfelel a katonaságnak.

[Folytatása következik.]
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BÚTOR, SZŐNYEG ÉS HÁZTARTÁSI 

CZIKKEK NAGY ÁRUHÁZA.

547 BROAD ST., TRENTON, N. J.
Bell Phone 299 D.

Szolid árak úgy készpénz-, mint részlet­
fizetésre.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Ha e lapot magával hozza, 5 perczentes 

engedményben részesül.

ELSŐ NEMZETI BANK
[FIRST NATIONAL BANK]

LEECHBURG, PA.
összes tőke: $450.000.00.

IGAZGATÓTANÁCS: Alfred Hicks,
James Small, Joshua Klingensmith, C. J.
Nleman, J. R. Long, L. W. Hlcks, Geo.

W. Thompon.
ÜGYVEZETŐ: Albert B. Windt.

A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI 
BANK úgy az Egyesült Államok, mint 
Pennsylvania állam bankfelügyelete 
és közvetlen ellenőrzése alá tartozik.

AZ ÖN BETÉTJE ezen bankban teljesen 
biztos és bármikor előleges felmondás 
nélkül kiveheti.

BETÉTJEIT EGY DOLLÁRTÓL feljebb 
posta utján is küldheti és ml azonnal 
megküldjük önnek a betétkönyvecskét.

PÉNZT KÜLDÜNK a világ bármely ré­
szébe a legjutányosabb áron és a leg­
rövidebb idő alatt.

AZ ÖSSZES HAJÖTARSASÁGOK hivata­
losan kinevezett ügynökei lévén, hajó­
jegyeket nálunk a hajótársaságok ere­
deti árán vásárolhat.

Kérjen bővebb felvilágosítást levélileg.

C Z I M:

LEECHBURG, PA.
BESZÉLÜNK MAGYARUL.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn At 
nőid, másodalelnök Burckett L, Waltet 
pénztáros Voorhis A. I„ alpénztáro» 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény,

több, mint ............................... $1,000.000
Betétek több, mint .................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.
» •

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

IV., Sütö-utcza 6. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Pres.: Joseph Soisson. Cashier: E. R, Floto.
THE YOUGH NATIONAL BANK

of CONNELSVILLE, Pa.
Ez a nemzeti bank minden betét után 4 szá­
zalékot fizet. A connelsvillel és környékbeli 

magyarság figyelmébe ajánljuk.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
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MAGYAR PÉNZKÜLDÖ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó-haziba. Az összes hajötársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusllag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
Járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM » ha­
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

MEGBÍZHATÓ bankárok.
E rovat alatt oly bankozégeket nevezünk me, 
amelyekhez honflMrealnk bátran fordulhatnak 

ptnzktildés vagy pénzbetétek caéljábéL

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

Street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tíz év őta fennáll.
NÉMETH JÁNOS, 457 Washington street, New 

York.
DEUTSCH TESTVÉREK, 319 Houston street, 

New York.
Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hi­

vatal.
ROSETT MORITZ. 197 Stanton Street, New 

York. Alapittatolt 1879-ben.
Pénzküldések és hajójegyárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street. Jersey 

City. N. J„ 447 State street. Perth Amboy, 
N. J., 22 N. Main street. Wilkesbarre, Pa., 142 
Federal street. Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—

1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszkö­

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít Köa- 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- 6a 
közjegyzői iroda. Kölcsönkönvvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

ét Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és Mzt» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az ó-ha­
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 

Mlnersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét nem 

osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Hear, pénztáros Harry F. Potter.
R6TH JÓZSEF és FIAI, a Monongahela-völgy- 

nek legrégibb bankháza, saját épületében, 
ötödik A ve. és Locust st. sarkán, McKees­
port.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan a 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajőjegyeladáa 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czlm: Jos. Roth and Sons.
HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS 4TRUST 

CO. Duquesnel Magyar Amerikai Takarék 
és Hiteltársulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma­
gyar bank Amerikában. Igazgatói és részvé­
nyesei magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pén» 
küldés, hajőjegyeladási és közjegyzői Iroda. 
KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltóüzlete, 

1340 Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegyelárusltó. 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai 
ügyeknek elintézését.
KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.

Amerikái és hazai ügyek elintézése. Köz­
jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 

Leechburg.
összes tőke $450.000.00. Bankbetétket elfo­

gad. Pénzküldö és hajójegyiroda.
SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 

122 Wyoming Ave.
Tőke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 

Északkelet-Pennsylvanlának legrégibb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street, Cle­

veland.
MOSKOVITZ J. D„ 1441 W. Dakota st., Dayton.

Közjegyzői Iroda. A hajőtársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett, olcsón és gyorsan.
PAPP MIKLÓS, 3929 Loraln Ave., Cleveland,O.

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzkttld*- 
és közjegyzői Iroda.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keroe- 

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 

Robinson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street, Passaic, 

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít
JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg és 

Alpha.
Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hl 

vatal.
WARADY LAJOS, 449 S. Broad St, Trenton.

Pénzküldő és najójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

Harry F. Potter
elnök. pénztárnok.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapittatolt 1864-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy póstautalvány 
utján eszközöl.
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POLITIKAI HIRDETÉS.
One

STATE OF NEW YORK.
OFFICE OF THE SECRETARY OF STATE 

Albany, July 25, 1908.
Pursuant to the pr-.-. i.i.ms of section one of article 

fourteen of the Constitution ui the State of New *0«, 
anti section seven of chapter nine hundred and 
VÍ the Laos of eighteen hundred and nmety-sut, notice 
is hereby given that the.following proposed amendment 
Vo section two of article-six of the Constitution of the 
State of New York is referred to me Legislature to bo 
chosen at the next Vener.il Election of Lenatora m thls 
State to be lo t.I on the third day of November, nine 
teen hundred and eight, and 13 ptthiished once a week 
for three m-.iuhs next preceding such Ueneial Election 
■n conformity wi-h the »f-etgid

Secretary of State.

AMENDMENT NUMBER ONE 
CONCURRENT RESOLUTION CF THE SENATE AND 

assembly
Proposing an amendment to section two of article six 
01 the constitution in relation to justices of the appellate 

division of the supreme court.
Section I Hi-solved tit the assembly concur), That 

section two of article six .( the constitution be amended 
so read as follows:

LJ .
State of New York,

In Assembly, Mar. 31,
The foregoing To^the

Assemtdy' voting^ XTte’reol three-üfths 

heilig present.
HV order of the -vs.^einbiy,B, oruei WADSWORTH, JR.

Speaker.

State of New York, '> ss.:
Office of the Secretary of State, j

I have compared the preceding copy of ^nci^rent 
resolution, proposing an amendment to *ec.l™a 
of article six of the Constitution,, with the °ri=m?* 
concurrent resolution on tile m this office, andi L do 
hereby certify that the same is a correct transcript 
therefrom and of the whole thereof. f

Given under my hand and -he seal oi 
office of the Secretary of State 
at the city of Albany, this twenty- 
tifth day of July, in the year of 
our Lord, one thousand nine 
hundred and eight.

JOHN S. WHALEN,
Secretary of State.

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kihirdetések elére fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

kihirdetéseket

elfogad a „Bevándorló" minden 
Ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York

S.)

ARTICLE VI.

In each 
and the

»ppelk'i
audit!"'

2 The legislature shall divide the state .
judicial departments. The lir-t department shall consist 
if the count v of New York: -lie others shall be bounded 
by countv lines, and he compact and equal in popu- 1 at ion ns near'" ns mav be. Once every ten years the Ä.uri, m-V.- alter' th* judicial departments, but 
wvh,mt incr-M.-iiig the number thereof. ihere shall 
be an appellate division ..f the supreme court consist- 
ing of seven justices in the, first department, and of 
five instics in cavil "f the other departments, 
department four -I: .11 - i 'irate a qnorum, . . 
coneurrer.ee of three si. til be necessary to a decision, 
x-,. more Ulan live jus.ices sltall sit in any case, trout 
,11 the ju-tivv. elfeled to the supreme court the 
governor sh til ties', ,,,,'e th ,t> who shall constitute the 
appellate di.isio,, in each department; and he shall 
desi'n.ite tin.* j-i*.‘sidii:g justice thereof, who shall act 
as such doriug hi- <rm of office, and shall he> a 
resident of the department. The other justices shall 
bf* dt‘NÍ,rn;'ti'<l for twins ,.f live years or the unexpired 
porti'ais in iiu.tr reive terms of office, if less than 
five years. I n,in time to time as the terms of such 
,.i0<; ire. ■ ■ v vacancies occur, he shall make
new" designation*. A majority "t the. justices so 
desiccated to si! til the appellate division, in each
..................... j x.!,;,!! ;,e r.'sidviits of tue department. rle

also make temporary designations in case of the 
absence or inability to act ,of any justice in the sp- 

:; ..*• it, ease iiie presiding justice of any 
e division shall certify to him that one or more 

1 ■ ,. v5 -,v.' needed f-r the speedy disposition
Viviions before it. Whenever the appellate 

Tvi"i'.,i in r.nv doji'irtm.*nt shall he unable to uisp"SC 
.,!• i;s husiue-'S within a re i.Nviiable time, a majority 

the .M-ili - stives of the s-wr..! departments 
•u a meeting called by the presiding justice of the 
d.i-,arp.„,ft in arrears may transfer any pending 
fro ui such

be df

court.“ and those pertaining 1« 
or to the hearing and decisu .
bv consent of counsel, but any such justice,

ge- iir* in’
designated, roar hold titty term of the supreme court 
and exercise any of liu- povdYc of „ Justice of the 
pnnreme court in any county <>r j
lost r.liv ' of' "i>“comber, eighteen hundred and, 
live the „0.0.Mate dr. i.-ioti ••lull have the jurisdiction 
now exercised by the supreme court at its general term» 

..1 i.v ..... term» ,,t the curt ot common pleas
fór the ci-rand county , f New York, the superior court 
of the citv of New Y vl-., the superior court ot Bnffato 
,n.l the ci v ,,f Itr-o itlyn. and such additional juris 
rVtl as ,»,T be conferred by the legislature It shall 
have power to appoint and remove a repotter. ...e 
justices of the appellate division in each dcparlra n. 
shall have power to fix the times and places lor-holdmg 
„ut-cin! and trial terms therein, and to assign inn 
justices in the departments to hold such terms; or to 
make rules therefor. , . „»w , .1,.Resolved (if the assembly concur), That the 
f.. ,‘.,.jr.-e iimcndnu'iit lot referred to the legislature to 
ue ch "soli at the next general election of senators, and 
in coni'..rmiiv with s-eiion one. article fourteen of the 
constitution,' be published for three months previous 
( . the time of such election.

State of New York. \.

In Senate, Feb. 25, 1907. (
The foregoing resolution was duly passed, 

? majority of -il the Senators elected voting 
in favor thereof.

Bv rder of the Senate, t
"LEWIS 3TUYVESANT CKANLxaB,

President.
State of New York, 1

In Assembly, Mar. 12. 190« ;
The foregoing resolution was duly passed, 

a majority of all the members elected to tm 
Asvemblv voting in favor thereof, 

i.v order of the Assembly.
J. W. WADSWORTH, JR..

Speaker.

STATE OF NEW YORK 
OFFICE OF THE SECRETARY OF STATE 

Albany, July 25, 1908.
Pursuant to the provisions of section one of article 

fourteen of the Constitution of the State of New York, 
and section seven of chapter nine hundred and nine 
of the Laws of eighteen hundred and ninety-six, notice 
is hereby giver, that the following proposed amendment 
io section ten of article eight of the Constitution of the 
State of New York is referred to tile Legislature to 
be chosen at the next General Election of Senators to 
this State to be hold or the third day of November, 
Nineteen hundred and eight, and is published once a 

ek for three months next preceding such veneial 
<k - with the aforesaid provisions.

JOHN S. WHALEN,
Secretary of State.

El

AMENDMENT NUMBER SEVEN

CONCURRENT RESOLUTION CF THE SENATE AND 
ASSEMBLY

proposing an amendment to section ten of article eight 
of the constitution, relating to the limitation of the 
indebtedness of cities and excepting certain *mds o* 

from computation of the debt oi a city fo. 
purposes of such limitation.
Resolved (.if the assembly concur), Inat 
of article eight of the constitution be 

ad as follows:

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik uteza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 

HARSÁNY! LÁSZLÓ.
Isienitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Leikeszlak: 210—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek sorrendje:
Vasárnap délelőtt 10 órakor és este % 8 órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
15 Prospect Street. Telephone: 41- J.

HÁZASODNI
akarna egy New Yorkban élő müveit 
magyar ember, aki feleségének gond- 
nélküli megélhetést biztosit. Gyermek­
nélküli özvegy asszony ok előnyben ré­
szesülnek. Ajánlatok Így czimzendűk: 
Páros ('Jet c. o. Bevándorló, 327 East 
13 str., Yetc York.

H*BBBS*8Sea8

HAZAI PERES ÜGYEKET,
valamint fordításokat, okiratok megszerzését 
é- megszerkesztését, hitelesítéseket es katona­
ügyeket gyorsan és pontosan elvégez Makray 
Aladár, 327 E. 13 street, New York City.

INTELLIGENS magyar hölgy [34] 
elvállal jó angol családnál, vagy magá­
nyos urnái házvezetőnői állást; a főzést 
is elvégezné és takarításnál is segédkez­
ne. Ungar, 335 E. 65 st, 4 emelet, 15.

$25,000.90 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

is „ ; a - M

bonds

Section 1. 
section ten 
amended

j appeals
department to any other department for 
determination. No justice of the appellate 

:1 shall, within ’he department to which he may 
.ii'ii;ited to perform the duties of an appellate 

exercise any of the powers of a justice of Un­
tban Those of a justice out ot 

the appellate division, 
.»f motions submitted 

when not

justice of 
vlicinl district in anv 

and after thf

10.
ARTICLE VIII.

No countv, city, town or villose shall hereafter 
vivo an" monev or property, or loan its money or 
fhiut ?o or in aid of any individual, association or 
corporation oi become directly or indirectly the owner 
of stock in, or bonds of, any association or corporation
XÄ af»yeJ“VÄedii;. excepf toi county 
div town or villásé" purposes. This section shall not 
prevent such conn tv, city, town or village from making 
such provision for' lie aid or support of its poor as 

£, „1 thorized bv law. No county or city shall

indebtedness. shall exceed -— . , ,
assessed valuation of the real estate of such county or 
ritv subject to Taxation, as it appeared by the assess- 
ment rolls of said county or city on the last assessment 
for state or countv taxes prior to the incurrin ot 
such indebtedness; and all indebledness m excess t 

limitation, except such as now may exist, sn,iu
£ »“ír wÄ‘ ÄnÄÄ&

öre rM'1 «£ Ä«

HELASC O-S Z I N II Ä Z
WEST 42-1K UTCZA.

Minden este 8 óra 20 perezkor.
Szombaton matiné.

HARRISON GREY FISKE
bemutatja Molnár Ferencz által jogosítva

ÖR,
czimü vígjátékot

konta Sándor és w. t. larned
fordításában.

GEORGE ARLltSS
adja a czimszerepet.

Joseph iti a j o r m vers
pénzküldö Irodái

Kitelet: PHIU.IPSEUEG, N. J. 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajövonslrk törvényes képviseltje. 
Penzkiildés as ó-he „aha, a legbiztosabb au cs 
icgolcsóblian szállítok. Mindenfele hazai pe­
res tiavebet. valamint konznil hitelesítései,et 
elvégzek. Egyedüli közjegyző PhilUpsbn.-g cs 
környékén. Hoafitársaim mmdcc tigyten In- 

gyeaes fclvilágosittet kapm.k. S

KERESTETIK
egy gépirónő, ki a magyar és a tót nyel­
vet bírja. Személyesen, vagy levélbe!i- 
leg jelentkezzék Pen ny Bélánál, 335 E. 
14 st., New York City.

Hbc JPríeöman print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás Olcsó árak mellett.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET 
betegségeiyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: őhegyi János, t. elnök Király E 
József, alelnok Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztáritok* 
Horváth János, titkár Pogány Be,a, p. ü. til 
kár szabó Miklós, főügyészek J. A. Mete és 
W. Clyde Grubbs, magyar ügyész és köz­
jegyző Dobó István, orvos dr. Király L. Bé 
la,”ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Osztroluczky Mi 
hály Horváth János, Magyar András. Wll 
lockban Pogány Ferencz. Connelsville ét 
Vidékén Kolleszár István. Traweskyn ét 
vidékén Kráuitz Kálmán. Flemingpark ét 
Pit'okfcan Kuruc Vendel. Bruceton és vi­
dékén Kánva Gábor. MeKeesRocksban Me­
nyei Béla és Szabó Miklós. McKeesportbar. 
Kánya Gusztáv. Traugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bokodi 
István. Cunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán és Jő.'-a 
Izsák Duquesneban Gogolra András, Ko.:> 
zsi József és Drága János. Coleyban (Cat- - 
Shanon) Báthorv István. Leechburgban So: 
tesz János. Rileyben Mitró János. Preston, 
Burdinen és vidékén Géci Imre. Pricedalen 
Krajnvák András. Coal Bluíf-Shire Oakson 
Herspold István. V/hitsetten Zohon /. z 
mond. Coal-Center és vidékén Katona 
Menyhért. Wickhavenben Szabados István, j 
W. Leisenringen Elek András. Uniontov.n j 
ban Matnlay Zoltán. Lyndorán Dobó László j 
Exp-diten Szunyrtgh Ferencz. Vintondaie" j 
Olcsánví Lajos.' Slackburnon Sári Antal j 
Adelaiden Mihók György. Lclsenrlnn-n l 
Vizv János. Star Junctlonban Köles lstv:.. !

when such" certificates or revenue bonds are issue_ 
and parable out of such taxes; nor to prevent the cit, 
of New York from issuing bonds to be redeemed out 
of the tax lew for the '.car next succeeding : 
of their issue, provided that the amount of such bonds 
which may be issued in any one ye-r tn excess of the 
imitations herein contained shall not exceed one-tenth 
,,f one per centum oi the assessed valuation of the 
real estate of said city subject ,0 taxation. Is or sha.l 
this section be construed to prevent the issue ot nils 
to provide for the supply.of water; but the term of 
theP bonds issued to provide the supply water in 
excess of the limifition ot indebtedness fixed iierii... 
shall n„ exceed twenty years, and a stub,no fund shall 
be created on the issuing of the s "d bonds for ..u.. 
r-a-iem. . m bv raising annually a sum which will pro- 
a, ,. .:. .,n,„u'tit eott.,1 to the sum ot the principal and 
intere-t of »»Id bol’.ds at tlieir malar,tv. All certificates 

-dness or revenue bonds issued m anticipation 
'lection 'of taxes, which are not retired within 
i after their date of issue, and bonds issued 

provide for the supply of water, and any debt
, .ft,.» incurved, by any portion <*r part oi -i city 

1 * Le $7nvy such debt, shall be included m 
Vhe power of the city to ^become otherwise

MAGYAROK!
Ha Magyarország bármelyik vidékén nagyon 

kedvező fizetési feltételek mellett jó és olcsó 
földhöz akartok jutni, bővebb felvilágosításért 
Írjatok erre a czimre:

JOHN SKOTTHY
115 West 102 Street. New York City.

(Okt. 15.)

üf the6

State of New York.
Office of the Secretary oi State.

j JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR SANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az 6 hazáim 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja haza küldeni; aki pénzét biztosáé 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni: aki 

jól akar étkezni és jő szobát kapni.

Aetnavillc-Martinsfcrry, 0.
39 W. Bell Phone.

RANKINI I. M. MI K. ÉS ÖNK. KÖR
— Alakult 1907. január bó 8-án —■ 

Gyűléseit tartja minden bó első vasárnapján. 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La 
jós. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burik András. Rendező: Sztrányai 
Rezső.

SIKKES ASSZONY.
Két önálló, életvidám, sikkes fiatal 

asszony csupán szórakozás czéljábói 
[minden önérdek kizárva] két feltétle­
nül diszkrét és intelligens középkorú 
[35—45 éves] úrral kíván ismeretséget 
kötni, Ívik őket New T ork el .kelőül) mu­
latóhelyeivel megismertetnék. Levelek 
igy czimzendók: 1 Hind. c. o. Bei án-
din-ló. 327 East 13 street, .Yew; York.

THE STAR ★ !
Alsóvárost Üzlet.

NEW

m
153 4
YORK.

E‘vállal minden e szakmába váyí> 
munkát.

— JUTÁNYOS ÁRAK. -

JÓ KERESET
biztosittaíik a Bevándorló részéről Írni és Ol­
vasni jól tudd utazó ügynököknek Ohio, !r : . 
na, Illinois és Michigan államokban. Csak ' , 
nők jelentkezzenek, akik a pontos elszámold:, 
dolgában készpénzbiztositékot képesek 
Czim: BEVÁNDORLÓ. 327 East 13th street. 
NEW YORK.

ss.:

I have compared the preceding copy of concurrent 
res ilutiun, proposing an amendment t-> section two c. water 
article six of the Constitution, with the original con- 
current resolution on file in tins office, and I do hereoy 
certify that the same is a correct transcript therefrom,
S,nI ‘ ' Given under my hand and the seal of office

city oftie tiiSd clSLs after the first day of January 
nineteen hundred and ten, to Pr<ivlde ^r the suppl> uf 

shall not be so included; and except tu-*a®c 
that any debt hereafter incurred by the city of New 
Yo-k for a public improvement owned or 1,0J*® 
by the city, which yields to the city current n^t revenue, 
after making any necessary allowance for repairs and 
maintenance for which t'ae city i_s liable, m excess of

SSt

18 éve fennálló bunkuzlet 
PEARL JOZ.-hf , iiankliN/.a

F6ÜZLET: 319 Esst 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak ccr.

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

Képviselője. Pénzküldeményeket a v! 
tág minden részébe legolcsóbban év 
legblztosabbam küld Bármily pere; 
t-.íO’et, úgy óhazai, mint itteni d.tigc 
tel elintéz. Közjegyzői okiratukat tőr 
fényesen hitelesít. Útbaigazításokra 
ingyen ao.

(L. S.)
«ykTäeÄ of
day of July, in the year of our 
Lord, one thousand nine hundred 
and eight.

JOHN S. WHALEN,
Secretary of State.

Five
STATE OF NEW YORK 

OFFICE OF THE SECRETARY.OF STATE
Albany, July 25, 1908.

Pursuant tn the j.rivisims nf section “ Jü''{e 
fourteen of the ConG Hunon ot the State of ^ew lork. 

nd section seven of chap nine hundred and nine to I

necessary for its amortization ~~ - se
ascertaining the pc wer of said cuy to become otherwise 
indebted, provided thet a sinking fund for its amort.- 
sution stif.ll have been established and maintain.d. iA 
that the indebtedness shall not be so ex.iwd du.ir, 

n-ri0j oi time when the revenue afo.esaia su.m 
not be snificient to equal the interest and amortotioa 
instalments, and except further that tmy inJebtednoss

“hí

thTdeuJcurímg'powcTJf
M oi d^s ÄÄS
°nly «^rtton or. oonstnicttou^f oProp.r«es

, .. - ___I « film m al b All 1‘V whirl

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó 

kezelés.

Dli. fii KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK 

— Az első és második A ve. közt. — 

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

IrjSlttHtihiM' íijj!
r... • ^ i • , i . ts ' «s ‘ - >• 1

Braddeck, Pe,
1210 BrótioocK, /tve,

MÄÄÄÄ MiÄÄÄÄ
—ülve of üriide six uf the 1 onstit-ution ot

ernes

to sectionme .-...no "f New York is referred to tho Legislature 
to be chosen at the i.ext General Election or Senators 
in this S a:e to be h-Id on the third day of November, 

1 eight, and is published ^once n

be

nineteen hundred ------- - - • , ,
werk f-r three months preceding such
Kl.-f-ti in conf'innity with

Secretary of State.

AMENDMENT NUMBER FIVE 
CONCURRENT RESOLUTION OF THE SENATE AND 

ASSEMBLY
Proposing an amendment to section twelve of article 
fix of the constitution, in relation to the compensation 

of justices of the supreme court.
Section 1. Kc-uived 'if the Semite concur). That 

section twelve of article six of the constitution 
an-ended tu read as follows: . .

12 No person sh.-li hold the office ot judge 
iustice of anv court long, r than until and includin; 
last day of 'December next after he shall be seventy 

y, ..... Bach justice of the supreme court snail 
receive from the state the sum of tea thousand dollars 
oer r ear Thos" assigned to the appellate divisions ,n 
the thie-l and fourth departments shall each receive 
in addition the sum of two thousand dollars, and the 
presiding0justices thereof the sum of two thousand five 

oe- year. Those justices electeu in 
th. Writ nd second judicial departments shall continue the first “4 “'-on,hif, lesneetive cities, counties or 
aWfrts asf now1 provided by law, such additional 
compensation as wiU raake^helr ^sregate comper.o^io^

~ ÄSg’gM sí
t°fir Ä SsSná^s'wS^ctuaVlollgarcS
ÄTdtM ««• ääs

rÄÄ SB0” The 'pSirs
fieuof“shau apply tt fhe' 'judges ?nd justices now

'nj .1™ xt »eneral election of senators, and, 
f 7oof1, itv with sic'ion one. article fourteen of the 
eonstituUon." he published for three months prev.ons 
to the time of such election.^

.~J^ to of New Yo-k L
In Senate, Apr. 14, 1993. j

Thp foregoing resolution wns duly passed, 
n X, j ri-- of all toe Suitors elected votin„ 
In favor thereof, three-fifths being present.

By order of the S«ta,e^ pnANT.oR.
President.

I

any deSVbe » «SSded“äTÜ bYietermined, and no 
sneh d ' t shell be excluded except in accordance with 
the determination so prescribed. The legislature m«y 
in6its discretion confer appropriate junsdicnon on tb- 
ímnpilate division of the supreme court m the fiist 
Vudicial derariment for the purpose of determining the

"4r t-irnnL^cir; Ä* «
boundaries^ more than one i^county^ Üfe^^tiowei

ind?hted shall cease, hut the debt of the count v,
ÄÄÄ'” “he Tim

ÄniÄ „íytuSrt-to áürcityU„] W
etty por.j ,S. , |usii-na inh^,Hants, or any such city 

addition to providing for the ^principal
and interest of existing debt, shall not m the aggie- 
Ste exceed in any one year two per centum of the 
fssossed valuation of the real and personal estate of 
sud. county or city, to he ascertained as prescribed 
in this section in respect to county or city delit

Resolved lit the assembly concur), That the 
fore-oiii" amendment he referred to the legislature to 
be chosen at the next general election of senators, and 
in conformity with section one, article fourteen ot 
the constitution, be published for three months previous 
to the time of such election.

FORDÍTÁS ,
Úgy törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek
M A G YA RRÓ í__A X GÓLRA

vagy
NÉM ETIl()L—ANGOLRA

avagy
MINDKÉT NYELVRŐL MAGYARRA 

fordítása végett forduljon személyesen, 
vagy levélileg az alanti czimhez:

T Ü li K J Ö Z S E V
515 SUPERIOR BUILDING,

CLEVELAND, O.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtauácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a föpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

KERESEK
művelt, fiatal nőt, akivel szabad időmben szel­
lemileg foglalkozhatnék. Levelek „Magány“ 
jelige alatt a „Bevándorló“ kiadóhivatalába, 
327—E—13 st., N. Y. City, czimzendök.

NAGY AZ ÖRÖM 
Amerika minden magyarlakta 

mivel megjelent az
helyén.

üBinfu sgfirtvsn TjscnrníAbÖL-Éblfin lArJIü
CQ3 mm

czimü könyv. Ez nz egyedüli Ameri *:. 
bau m cgi rótt és kiadott, tökéletes és b< 
Íves kiejtéssel ellátott, szabadalmaz- : 
rendszerű nyelvtan. E könyvből öt ven 
leczkébő! magánúton — tanító nélkül — 
megtanulhat argóiul beszélni és oiv 
és felvilágosítást nyerhet az ameril 
életben hasznos tudnivalókról is. Az 
talárosán ismert szerző tizennégyévi 
keres tanítói működése legjobb biztosit 
e hirdetés valódisága iránt. A nm 
postadijjal együtt KÉT DOLLAR T 
CENT, mely összeg a szerző ezen czitm 

küldendő:
ISI DÓR BRAUN

2554 EAST 43 ST., CLEVELAND C

SOK ARANY ÉS EZÜSTÉREMMEL KITÜNTETVE.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: 48-as Likőr hazafias ital, G.vógycognac, Baraczkcogn;-.r. B: 
raczkszesz,-Baraczkcréme, Port-Artur Keserű Gyomorerősitő Likőr, Alföldi 'iVarui’ 

Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.
NINCS PARDON. T TV Tf T"T * f 'Y~

- 1 J. 3B. & JtV ~ A

State of New York, L
In Senate, April 21. 1908. |

The foregoing resolution was duly passed, 
a majority of all the Senators elected voting 
in favor thereof, three-fifths being present. 

By order of the Senate
L. S.

Luchcni számára nines kegyelem.

1,

CHANTER.
President.

State of New York, I
In Assembly, April 20, 1908. J

The foregoing resolution was duly passed, 
a majority of all the members elected to the 
Assembly* voting in favor thereof, three-fifths 
being present.

P,y order of the A s sem hi v,
J. W. WADSWORTH, JR..

Speaker.

State of New York, l ss.:
Office of the Secretary of State.

I have compared the preceding copy of concurrent 
resolution, proposing an amendment to section ten of 
article eight of the Constitution, with the original 
concurrent resolution on file in this office, and I do 
hereby certify that the same is a correct transcript 
therefrom, and of the whole thereof. .

Given under my hand and the seal oi 
office of the Secretary of State 
at the city of Albany, this twenty- 

(L, S.) fifth day of July, in the year of
our Lord, one thousand nine 
hundred and eight.

JOHN S. WHALEN,
Secretary of State.

Luflioiii, aki a legártatlanabb, a leg­
ideálisabb kivályasszonyt, a magyarok 
jó angyalát, Erzsébetet ölte meg egy 
brutális tőrdöféssel, a nyáron gondolt 
egyet. Kegyelem kellett neki, úgy vél­
te, hogy eléggé megbünhődött már irtó­
zatos cselekedetéért, s megérett számá­
ra a bfinbocsánnt. Egyenesen Ferencz 
Józsefre gondolt, hogy hozzá juttassák 
kegyelmi kérvényét, ahhoz, akit a leg­
keservesebb gyászba döntött azzal a 
késszurással.

Lucheni bűnére azonban nincs még 
bocsánat. Ott Genfben, ahol a börtön 
lakója, állják útját a kegyelemnek. A 
genfi kanton tanácsa tárgyalta a kér­
vényt, s a döntés igy szól: Nem!

A O i* v *. j 17
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kizárólag
az „ELSŐ ALFÖLD! CCGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“ KECSKEMÉTEN gyártjr

Használati utasítás az eddig páratlanul átló ős a maga nemébeu korszakaik'“- 
kecskeméti „RADIAL ELIXIR“ gyomorerősitő likőrhöz, mely csakis a legjobb g.vóg; 
tűvel; párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, ige- 
fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szükség s gy 
morsa vaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani: ezt teszi a „P ! Dl AL 
ELIXIR“ és ezáltal megóvja azt. ki naponta reggel és este 1—1 pohárkával iszi- hog: 
soha. sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyomást nem fog Yezn;

A „RADIAL ELIXIR“ 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb i,-serüL 
egyike, mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyorsító - 
gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű füvekből mát 
gyár nem állít elő.

A „RADIAL ELIXIR" üvegformája is egyike a legsikerültebeknek és csakis akki 
valódé ha az üvegre magára ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRc ASáG 
KECSKEMÉTEN „RADIAL ELIXIR" van beégetve és eredeti kupakkal, valauii'-'. 
következő nyakszalaggal lezárva: „RADIAL ELIXIR“, gvógyfüvek és növények gin- 
lepárlása utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VÍDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK.
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